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Debreczeni Független Újság
pártoktól föggetlen politikai napflap.
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A szárazság.
Debreczen, juo. 20.

Eosszabbnál-rosszabb híreket ka 
punk az ország legkülönbözőbb vidé-1 
keiről. A nap perzselő tüze kezdi el-1 
hamvasztani azt a kevés reményünket 
is, amit az idei termésről még táplál-j 
tunk. A hivatalos jelentés egyre lejebb 
szállítja a terméskilátásokat, de a való­
ság, mely a gazdák keserves panaszai­
ból kihallatszik, még azon is túltesz. 
Búzából kevesebbet várnak, mint 
amennyit a földmivelési miniszter je­
lentésének már amúgy is lelohasztott 
kilátásai ígértek. A többi terményből 
sem várhatunk kielégítő eredményt.

Augusztus legforróbb kánikulájára 
emlékeztető napok követik egymást, 
Hiába kémük aggódó tekintetek a ba­
rométert ; még ha ma kissé alászáll is, 
másnapra már a még nagyobb hőség 
rácáfol az időjós gépezetre. Künn pedig 
a termőföld rög je kiszikkad, a tavasziak­
ról már csaknem lekésett az eső, az 
ősziek pedig összesülnek. Valóságos 
aszályi kő sújtja az országot s ha rö- j 
videsen meg nem fordul az időjárás, a 
nap tüze s a föld szárazságával járó 
pusztítás kiszámíthatatlan károkkal 
sujtjagazdáinkat. Hozzájárul a hőokozta 
veszedelmekhez a rozsda és üszög 
pusztításai, Debrecen környékén sáska, I 
más helyeken pedig hernyó lépett fel.

A miniszteri jelentés azt a kis 
ajtót hagyta nyitva magának, hogy nem, 
lesz nagy baj, ha hőülést nem kapunk 
Csakhogy, sajnos, az ország nagyon 
sok részéről panaszkodnak már a hő 
Bégokozta szemszorulás miatt, a Tisza 
vidék ma tömegesen jelezte a höütést 
Nem lehet ellenőrizni a fairek valódi 
ságát. Mi igaz, mi nem, nem tudni 
Egy bizonyos és ez az, hogy a termés 
tekintetében táplált aggodalmak az 
egész vonalon jogosak és Magyaror­
szágnak már csak közepesen alul 
való termése lesz, mert ez a tiz nap1 
m^r csak ronthat, az időjárás válto­
zása pedig a búzának és a rozsnak 
már nem használhat.

Ha a legideálisabb idő lesz is, az 
csak a további károsodásoknak veheti 
elejét, de az eddigi bajokat már semmi­
esetre sem ellensúlyozhatja. A búza és 
a rozs sorsa eldőlt, az őszi árpáé is, 
most már csak a zabról, tavaszi árpá­
ról, tengeriről és a takarmányról lehet 
sző» mint még megmenthetőkről. A
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zab nagyon rossz, de egy országos eső 
talán segíthet rajta valamit. A tengeri 
kitűnő, de az esőre az is vár. A ta­
karmányok persze az esöhiányt siny- 
lik. A rozsot hovatovább vágni kezdik 
a sik vidékeken. A búzára is koráb 
ban kerül sor, mert hamarabb beérik, 
mint rendes esztendőkben. Szóval, ami 
a kilátásokat illeti, azokkal, amennyire 
általánosságban lehet, tisztában vagyunk 
és tudjuk, hogy az optimizmusra 
semmi ok sincs.

Öt óráig.

és kladAktralali
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Farkasházy Zsigmond obstruált.

A képviselőház ülése.
Ma kivételesen öt órakor végződött 

a képviselőház ülése, bár még nem 
szavazok Melczer Gézának, az ülések 
meghosszabbítására vonatkozó indítványa 
fölött. A dolog úgy eset, hogy fél kettő 
előtt következett sorra a szeszadó-vita 
szónokai között Farkasházy Z Mgmond, aki 
beszédének hétfőre való halasztását kérte. 
A többség nem adta meg az engedélyt, 
mire az agilis balpárti képviselő belefogott 
nagyszabású beszédébe és a kormány 
szörnyjavaslata fölött gyakorolt kritikájá­
val csak öt órakor lett készen. így azután 
az interpellációk, bár egy tudatot jelentet­
tek be a mai ülésre, egytől egyig elma­
radtak.

Részletes tudósításunk a mai ülésről 
itt következik :

Uj törvényjavaslatok.
Az ülésen Justh Gyula elnökölt.
Wekerle Sándor miniszterelnök a 

kereskedelmi miniszter helyett beterjesz­
tette a rádió telegraf egyezmény becikke­
lyezéséről szóló javaslatot.

Günther Antal igazságügyminiszter: 
Beterjeszti a kúriai biiáskodásról szóló 
törvény meghosszabbítását célzó javaslatot.

Ezután Hammersberg László felol­
vasta az indítványt és az interpelláoiós 
könyvet. Ebből kiderü1, hogy tizenkét in­
terpellációt jegyeztek be.

Elnök: Javasolja, hogy a Ház fél- 
kettőkor térjen át az interpellációkra.

Bozóky Árpád: Az interpellációk 
nagy számara való tekintettel javasolja, 
hogy a Ház már 12 órakor térjen át az 
interpellációkra. Különben fő.ő, hogy sok 
fontos interpelláció őszre marad.

Elnök: Az interpellációk csak a 
napirend letárgyalása után következhet­
nek. A Háznak természetesen módjában 
van azokra tizenkét órakor áttérni, de ón 
fentartom indítványomat. (Zaj.)
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Megint határozatképtelenek.
Hoffmann Ottó: Kéri a határozat- 

képesség megállapitásir. (Nagy zajj
Elnök: Ezt elrendeli s mivel a kép­

viselők megszámlálása után kiderült, hogy 
csak kilencvenötön vannak jelen, az ülést 
negyed órára felfüggeszti. (Nagy zaj)

Szünet után, tizenegy órakor az el­
nök jelentette, hogy a Ház azért nem volt 
határozatképes, mert egyidejűleg az igaz­
ságügyi bizottság is ülésezett. Minthogy 
ez ellenkezik a házszabályokkal, figyel­
mezteti a bizottságokat, hogy a Ház ülé­
seivel egyidőbón bizottsági ülést nem sza­
bad tartani. Most kétségtelen a határozat- 
képesség.

A szeszadó.
Következett a napirend, a szeszadó- 

javaslat folytatólagos tárgyalása.
Kecikeméthy Ferenc : Abban a re­

ményben támogatja a kormányt, hogy a 
horribilis áldozatokért egyszer majd hasz­
nos intézményekkel kárpótolja a nemze­
tet. (Zaj a balpárton )

Felkiáltások : Varhatsz babám 1
Keoskemétby : A kisgazdák gabona­

pálinka főzési mizériáival foglalkozik. 
Támogatni keilen i a gabonafőzést nem­
csak pénzügyi, de közegészség! okokból 
is. A moslék kiviteli tilalma nem segít 
az alföldi kisgazdák helyzetén. Egyéb­
iránt .

Bozbky Árpád: Ez a baj. Az egyéb­
iránt 1

Kecskeméthy Ferenc : Ez az én 
szuverén jogom (Nagy derültség.) Befe 
jezi beszédét és kijelenti, hogy a javasla­
tot elfogadja.

Sui min György horvátul beszél a 
javaslat ellen.

Lázár Pál : Az államnak folyósított 
kiadásai fedezésére uj bevételi forrásokat 
kellett teremtenie. Ez az intenció vezette 
a kormányt javaslata benyújtásánál. Fog­
lalkozik Popovics államtitkárnak a fo­
gyasztókról mondott kijelentéseivel. Mint­
hogy a szervezetre legveszedelmesebb a 

i tisziitatlan alkoholban maradt kozmaolaj ;
, ezért csak rafinált szeszt volna szabad 
I árusítani. Németországban a pálinkát zárt 
! palackokban, raffinált alakban árusítják s 
! az üzletben nem szabad meginni. A szesz- 
mérgezés eilen ő különben memorandu­
mot adott át a kormánynak. A palinkafo- 
gyasztás korlátozására vezet a sörgyártás 
megkönnyítésre is. A javasla'ot elfogadja.

Dobrovies Milán, Burdia Szilárd, 
Máté László, Hoffmann Ottó és Bozóky 
Árpád beszéltek ezután.

Fél kettőtől ötig
Farkasházy Zsigmond kéri, hogy 

hétfőn mondhassa el beszédét.
A Ház túlnyomó többsége nem adja 

meg az engedélyt.
Farkasházy Zsigmond : Egyszer már 

megtörtént, hogy ugyanilyen okból fél 
hatig beszéltem 1 (Derültség.) Ezután be­
lefog beszédébe. Kifogásolja, hogy a ja­
vaslatot most júniusban terjesztették elő.

A ki nem fél hanem egész czipöt óhajt bármilyen színben is, a legújabb divat szerint és a 
legjutányosabb árakban készíti el. — Alkalmi piros csizmák és czipök készen 
kaphatók és megrendelhetők polgári és katonai
czipész Oeapó-utoza 22. szám (Zenede melletti ház.)
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Elnök figyelmezteti, hogy ne térjen 
el a tárgytól.

Farkasházy Zsigmondi: A szeszadó- 
javaslat éppen úgy a közvélemény Ítélete 
alá kell boesájtani, mint a többi javaslat 
A parlament kritika tekintetében igen ala­
csony fokra hágott.

Elnök : Tessék illő tisztelettel meg­
emlékezni arról a testületről, amelynek 
képviselő ur is tagja.

Farkasházy Zsigmond : Még az el 
átkozott szabadelvű uralom alatt is meg­
tette a miniszterelnök, hogy az országot 
és pártját legalább tájékoztatta munka­
tervéről. Hát tudta e valaki előre, hogy a 
szeszadót reformálni akarják? Hosszasan 
foglalkozik a kormány törvényelőkészítő 

e h órásával, majd kéri, hogy eltérhessen a 
tárgytól

Rakovszky István alelnök kérdi, 
hogy a Ház megadja-e az engedélyt. 
(Nagy zaj.)

Farkasházy Zsigmond ős Hoftmann 
Ottó kiabálnak. Kérjük a határozatképes­
ség megállapítását.

A Ház elutasítja Farkasházy ké­
relmét.

Elnök megállapítja, hogy 103 kép­
viselő van jelen s igy a Ház határozat- 
képes.

Farkasházy Zsigmond élesen bírálja 
a javaslatot. A legnagyobb igazságlalan 
ságnak tartja, hogy a kisemberektől el­
veszik a kontingenst, hogy a nagy mező­
gazdáknak adják. Beszédét délután 5 
órakor fejezte be s az ülés ekkor vé­
get őrt.

Garázdálkodnak a pénzügyőrök!
Megzsarolt debreczeni kereskedők.

Dohány- és ssivarkahiivelyárusok 
figyelmébe.

Fináncnak lenni, ha nem is népszerű, 
de elég jövedelmező foglalkozás, különö­
sen azoknak, az éppen nem ritkán jelent­
kező egyenruhás uraknak, akik a meg­
ijedt kereskedőkkel szemben a fene nagy
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tekintélyt aprópénzre tudják fölváltani. Sőt 
nem is£annyira aprópénz az, amit egyes 
pénzügyőri közegek a debreozeni kereske­
dőktől bezsebelnek, olyan fogássá*, amely 
egyenesen saarolás.

Az a panasz merült fel debreo. eni 
kereskedő körökben, hogy bizonyos pénz­
ügyőri közegek összejárták az üzle'eket 
és a „King“ ,Kiling‘ és egyéb szivarka- 
hüvelyek árusítóival jövedéki kihágást 
jegyzőkönyvet vesznek fel és ezen cselek­
ményük végeztével bizonyos összegeket, 
50 koronát, 100 koronát fizettetnek rögtön 
a megijedt kereskedővel annak kilátásba 
helyezése mellett, hogy külömben sokkal 
nagyobb bántódásuk lesz.

Ama bizonyos szivarkahüvelyek a 
forgalomból tényleg ki vannak tiltva, azon­
ban minden törvényes alapot nélkülöz az, 
hogy az illető közegek ott rögtön bírság­
összegeket szedjenek fel. A derék urak 
ugyanis igy számítanak. A büntetés ösz- 
szegéoek öt hatod része őket illeti ugyan, 
le mert ki lehetnek téve an->ak, hogy a 
aüntetóst esetleg megfelebbezik, sőt az 
llető megbírságolt kereskedőt fölmentik, 
ragy csekély összegre Ítélik, hát inkább, 
)tt a helyszínen, a laikus kereskedővel 
,intime-kiegyezkednek*, amiből aztán az 
llető pénzügyőri közegnek alapos haszna 
ran.

Figyelmeztetjük a kereskedőket, hogy 
lyen birságfizetéseket absolute ne te'jesit- 
leuek, hagyják csak nyugodtan megindulni 
t jövedéki kihágást eljárást s akkor az 
$1 járás során védekezhetnek, ártatlanságu- 
$at bizonyíthatják és az illetékes fórumok 
vagy felmentik, vagy ártatlanságukhoz ké­
pest csekély pár koronával fogják meg­
bírságolni.

Felhívjuk azokat a kereskedőket, kik 
ilyen rövid utón való bírságolásnak ma­
gukat alávetették, hogy jelentkezzenek a

kereskedelmi és iparkamaránál, ott pana­
szukat jegyzőkönyvbe veszik és illetékes 
helyen panasz tárgyává teszik.

Antobnsz-járaL
N agy váradtól—Debreozenig.

As aradi Weetlngshouse gyár 
ajánlata.

A személy-közlekedés terén bizonyára 
forradalmat fog előidézni annak a kidol­
gozott, részletezett tervnek a megvalósí­
tása, melyet most tárgyalnak Biharvá ma- 
gye alispáni hivatalában. Arról van szó, 
hogy a vármegye egyes kijelölt vonalain 
automobil-umnibuszok szállítsák az ata- 
sokat.

Az aradi Westingshouse-gyár aján­
lata tette ezt az ügyet aktuálissá s most 
már maga az államépitészeti hivatal is 
azon a véleményen van, hogy az automo­
bil közlekedést Biharmegyében feltétlenül 
be kell hozni.

Ez az érdekes vállalkozás nagyfon- 
tosságu Ddbreozen városára és környékére 
is, mert az autobuszik a várost is átszelik 
és környékét is érinteni fogják.

Az alispán kiadta a Westingshouse- 
gyár átiratát véleményezés végett az ál­
lamépitészeti hivatalnak, amely határo­
zottan javasolja, hogy a vármegye autou- 
busz közlekedést feltétlenül valósítsa meg 
s mennél előbb vigye keresztüli Igen fon­
tosnak tarlja ezt az újítást azért is, mert 
tudvalevő dolog, hogy Biharmegyében a 
vasúti közlekedésnek igen sok hiánya van.

Az automobilt első sorban nagy me­
netsebessége teszi használhatóvá és elő­
nyössé. Óránként 30 kilométernyi utat 
tesz meg bármilyen területen: síkságon, 
vagy hegyvölgyön egyaránt az államépi­
tészeti hivatal javasolja tehát, hogy az

Lujza.
Irta: Lengyel 6éza.

Az udvaron gyerekek nyüzsögtek. 
Egyszobás lakások, ágyrajárók, albérlők 
gyerekei, soványak, éhesek, kócosak és 
mosdatlanok. Nedves, hideg téli napokon 
is kint ugrált, táncolt, visított a lármás 
hadsereg. Néha meghúzódtak a széles kapu- 
aljában, leültek a hideg kőre, szorosan 
egymás mellé és melegedtek. Homályos 
délutánokon, mikor a sötét lépcsőn jöttem 
le, majd felbuktam bennük. Itt ismerked­
tem meg Lujzával.

Lujza hét éves volt és a gyerekhad 
leányrészének hallgatagon elismert vezére. 
Télen nem lehetett látni, hogy milyen 
vékony. A dereka ócska nagykendőbe volt 
bekötözve roppant vastagon. Valami bor- 
zaztóan megkopott szoknya félét a földön 
hurcolt maga után, mindig szaladt és min­
den lépése hangosan koppant, mert ha 
nem az anyja, hátlegjobb esetben a bátyja 
formátlan cipőjében mozgott előre-hátra a 
lába. Mindig szaladt és mindig beszélt. 
Apró arcocskájából szinte kiugrott két 
nagy szeme. Talán vidám is lett volna,

ha nem lett volna néha napokig éhes. 
Mikor az anyja nem járt mosni, Lujza 
nagy poharakban hordta neki haza a pálin­
kát. Addig hordta, amig elfogyott az utolsó | 
krajcár is. A mosóné ilyenkor két napig 
is otthon feküdt, mig ki nem aludta a 
mámort, Lujza pedig napjában egyszer. 
evett, délben a népkonyhán. Ha meglátott, 
két krajcárt kért tőlem és zsemlyét vett. | 
Vágtatva, kopogva szaladt az utcasarokra 
és melléhez szorítva, széles arccal, nevető 
szemekkel hozta a kincset, a zsemlyét. A' 
gyerekhad látott szájjal nézte. A tekinte-! 
tűkben nem volt irigység, csak tisztelet,1 
végtelen tisztelet. Némelyik nagyot sóhaj-! 
tott. Lujza pedig beléharapott a zsemlyébe 
és diadalmasan nézett körül.

A tél nagyon hosszú volt és a mo-‘ 
sóné sokszor élt pálinkán. A gyerekek 
csendesedtek éa egyre több ócska rongyot 
szedtek magukra.

— A mamám megint nem ment a 
gyárba, — mondotta panaszosan egyik is, 
másik is. Többnyire igy : a mamám, mert 
az is hozzátartozik a külvárosi gyerek-' 
sorhoz, hogy a legtöbbnek csak anyát! 
adott a végzet.

Lujza megvárt egy délután, a lépcső 
korlátjához támaszkodva. Mögötte fázva 
húzódott meg négy-öt öklömnyi apró leány.

— Bácsi — kérdezte lelkendezve, 
elfuladva Lujza — igaz-e, hogy valahol 
ingyen adnak kenyeret ?

— Igaz, — mondottam — ez az in­
gyen kenyér bolt.

Lujza ajkáról még hangosabban tola­
kodott elő egy másik kérdés :

— A Weisz azt mondja, hogy tejet 
is adnak.

— Azt is, de azt máshol. Az messze
van.

A Lujza háta mögött sokat jelentő 
pillantással nézett össze a két gyerek. A 
harmadik ököllel tanította meg őket Ki- 
modhatatlan reménykedés, boldog izgalom 
szállta meg az egész társaságot. Utcán 
nevelkedett vad, kóbor ember-csemete 
létükre hamar megértették, merre kell 
menniük. Es gondolkodás nélkül vágott 
neki az egész társaság az estének, a 
városnak, mentek hóditó hadjáratra, ke­
nyér, meg tej után.

Másnap megint várt Lujza 'és felszó­
lítás nélkül pontosan beszámolt az ered-

a „Nizzai vlrágoearnok és nagy kertészet“ Debreozen, Főtér, a, .Fehérló“ szál­
loda mellett. A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegyzési és mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb átakon 
szállít szobadísz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket. ........ ......................

Pongyola remek választékban 5 forint Hahápiíl 
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automobil közlekedést a kővetkező útvo­
nalakra létesítsék:

Berettyóújfalu—BerettyószentmSrton 
—Zeáka^-Darvas—Csökmő.

B. Ujfülu~~Derecsko—Debreczen.
Bihar—Poosaj—Hosszupályi.
Nagyvárad—Bihar—Margittá;
Nagyvárad—Less— Tenke—-Beél.
Nagyvárad—Belényes—Vaskóh.
Az első négy útvonal sík területen, 

a másik kettő hegyes vidéken fekszik.
Főleg két vodalon emelkedik ki a 

terv súlyos jelentősége. Berettyóújfalu és 
Oereoske között egyáltalában nincs vas­
úti összeköttetés. Az utat kocsin kell meg­
járni, s ezt most nagyon is előnyössé fogja 
tenni az autóbusz járat.

Madarász József ülése.
Hatvan éves képviselői jubi­

leuma.

A képvlselőhás üléséből.
Idősb Madarász József képviselő ma 

ünnepelte képviselőségének hatvanéves 
fordulóját. 1848 junius húszadikán vá­
lasztották meg először képviselőnek és 
azóta minden országgyűlésre megválasz­
totta a sárkereszturi kerület.

Madarásznak egyébként nem a hat­
van évvel ezelőtt nyert "mandátumához 
fűződik az első politikai szereplése, ő már 
az 1832-iki országgyűlésen, tehát hetven­
hat évvel ezelőtt, mint a távollevők kö­
vete képviselte Sárkereszt űrt. Madarász 
akkor tizennyolc éves ifjú volt.

A hatvan éves jubileum alkalmából 
ma a képviselőházban minden izében ked­
ves tüntetés volt Madarász mellett. Amint 
Justh Gyula elnök megnyitotta az ülést,

ménynyel. Kenyeret kaptak, két nagy da­
rabot, egyiket a bemenetnél, másikat 
amikor hazaindultak. Tejet a ónban csak 
az kap, aki bögrét visz. A társaság való­
ban fel volt fegyverkezve most már bög­
rékkel, csuprokkal, öcska findzsákkal. Az 
örömhír bejárta az egész udvar gyerek­
népét és kora délután minden nap hosz- 
szabb sorban indultak a gyönyörűség for­
rása felé.

Jólét, boldogság napjai következtek, 
csak a hideg harcolt velük kegyetlenül és 
az ócska ruhák koptak, foszlottak.

Azután kitavaszodott és a hol sáros, 
hol poros utcára vonult ki a tömeg. 
Lujzát sokáig nem láttam, csak a beszéde, 
a hangja hallatszott ki messzire az ál­
landó zsivajból. A gyerekek azonban hí­
reket hordtak és elmondották, hogy megint 
ura akadt a mosónénak, géplakatos, jól 
keres és nem is nagyon veri. Egy hirte­
len jött tavaszi zápor beszorított a kapu 
alá. Lujza egész táborával ott hancuzott 
már. Mikor közéjük jöttem, egy kicsit 
abbahagyták a lármát. Lujza előttem állott 
és nézett hol a földre, hol rám. Illegette 
magát, azt láttam, de nem tudtam, hogy

a napirend előtt szót kért HoHsy Pál és 
a következő beszédet mond*a:

Egy rendkívüli alkalom készlett fel­
szólalásra. Példátlan a parlamentek tör­
ténetében, hogy egy férfin iránt akkora 
bizalom nyilvánult volna meg hatvan 
éven keresztül, mint amely megnyilvá­
nult Madarász József iránt. (Élénk hosz- 
szantartó éljenzés és taps.) Madarász 
Józsefnek megadatott, hogy egészségben 
érje meg ezt a nagy kort és én képvi­
selő társaim nevében kívánom neki, 
hogy még sokáig működjék itt körünk­
ben a haza érdekében.

A beszédet persze nagy éljenzéssel 
fogadták, a képviselők fölkeltek a he­
lyükből, körülfogták Madarász apót s 
úgy gratuláltak neki. A fehérhaju kuruc 
könyező szemekkel köszönte meg az ová­
ciókat.

Az öngyilkos dehreczeni teológus.
Holnap délelőtt temetik.
A szerencsétlen, tragikus véget ért 

Kun Károly másodéves főiskolai hittan 
hallgató kihűlt teteme tegnap óta ott fek­
szik a dehreczeni közkórház halottas há­
zában.

Megrendítő tragédiája mindenütt mély 
részvétet keltett. A gyászhir hallatára 
egyik testvérbátyja Kun Béla hódmező­
vásárhelyi lapszerkesztő még tegnap Deb- 
reczenbe érkezett. Ma jött meg másik 
testvérbátyja Kun István gyógyszerész is, 
akik a temetés iránt azonnal intézkedtek. 
Kun Károlyt holnap délelőtt féltizenegy 
órakor fogják eltemetni a kórház halottas 
házából. Temetésén megjelenik a főiskola 
ifjúsága is és koporsójára koszorút he­
lyeznek pályatársai, akik mindannyian 
nagyon szerették szerencsétlen véget ért 
tanulótársukat.

Az elhunyt édes anyja még nem ér­

miért. Én a záport bámultam, türelmetle­
nül. Hirtelen legugolt Lujza, lehajolt a 
földre és gyors mozdulattal megcsókolta 
a cipőjét.

Nagyon mulatságos jelenet volt, de 
a gyerekek nem nevettek, ügy néztek 
rám, meg Lujzára, mint akik nagyon ter­
mészetesnek tartják a történteket. Lujza 
pedig felált, széttárta a karjait és boldog 
mosolylyal — nem láttam még a zavar­
talan, a teljes boldogságnak hasonló kife­
jezését — áradozva mondotta:

— Még sohasem volt cipőm 1
Valóban durva, vastag fekete cipő, 

de uj cipő, az ő számára vásárolt cipő 
szorította ócska csónakokhoz szokott lábait. 
Kurta életében az első cipő, az első teljes 
boldogságnak. Az arca talán a téli tejku- 
rától, meggömbölyödött, tisztán, vidáman 
csillogott a szeme, a müértő gyönyörűsé­
gével szemlélte még mindig előretolt lá­
bait. A gyerekek, a mezitlábosok, az ócska- 
cipősek határtalan áhítattal tekintettek reá, 
mint az olyan emberre, aki teli jogos re­
ménységgel, megérdemelt sikerrel indul 
egy sokat igórő pálya felé.

kezelt. Valószínűleg a ma esti, esetleg a 
holnap reggeli vonattal jön meg fia te­
metésére.

Kun Károly halála alkalmából a deb- 
reczeni főiskola ormára kitűzték a gyász­
lobogót.

A király nem bízik
az uj parlamentben.

Rendezze a mostani a katonai 
kérdéseket.

Kossuth Ferenc örül.
Bécsi tudósítás alapján jelentet­

tük ma, hogy a katonai kérdések tár­
gyalását nagyjában befejezték Bécs- 
ben. Most újabban az jelentik az oszt­
rák fővárosból, hogy a király a ka­
tonai kérdések végleges rendezését 
nem akarja rábízni az uj választó- 
jog alapján 1910-ben összeüllő ma­
gyar parlamentre, hanem éppen el­
lenkezőleg, azt óhajtja, hogy a katonai 
kérdéseket már ősszel mind a két 
parlamentben fölvessék és elin­
tézzék.

Néhány fővárosi lapban utóbbi 
napokban cikkek jelentek meg, ame­
lyekben azt óhajtják, hogy a magyar 
honvédséget fejlesszék oly módon, 
mint az osztrák honvédséget fejlesztik 
most. Ezek a cikkek azonban nem 
felelnek meg az illetékes körök véle­
ményének sem Ausztriában, sem Ma­
gyarországon.

A véderőtörvény reformjával ugyanis 
azt óhajtják, hogy valamennyi meg­
oldatlan kérdés egyszerre végleges 
megoldásra jusson. Miután pedig az 
uj védtörvény alapelvei, amelyek egy­
úttal kapcsolatosak a magyar nemzeti 
óhajtásokkal, általában és nagyjában 
már megnyeiték a király hozzájá­
rulását, most már csak az uj védtör- 
vényen az utolsó simítások vannak 
hátra és igy a törvényjavaslat már 
ebben a hónapban véglegesen ké­
szen lesz, úgy, hogy a delegációknak 
ősszel már bejelentik, es nemsokára 
mind a két parlamentben elő is 
terjesztik.

Beszélik, hogy Kossuth Ferencz, 
célozva a katonai engedményekre ezt 
mondotta:

— Ezekkel az engedményekkel 
meg lehet elégedve a függetlenségi 
párt. Én jó magam még ennyit sem 
reméltem.

A félhivatalos M. T I. ma éjjel 
— mint budapesti tudósítónk távira- 
tozza — cáfolni igyekszik azt a hír­
adást, hogy a katonai kérdések már 
végleges rendezést nyertek, azonban 
mindenki tisztában van azzal, hogy 
ha a félhivatalos cáfol valamit, egé­
szen bizonyosan igaz.

Senki ne násárefion addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló csikket, mig 
előbb Aozél Henrik antlquar hunit (Viacz-u. a ref. kőtemplommá! 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 

lés ölesé árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575

ilíli 2.76, 3.50, 4.60-töl feljebb, remek kivitelben Hadira és hinuett
Harisnyák 
női divat

és Nyári takarók
olcsó szabott árakban kaphatók
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.

Mosó 6s gyapjú delain, Napernyők
árakban kaphatók AöCA<
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Védekezés a hőség ellen.
Ajánlva az Uránusznak.

Első szín: a nagyitó és az izzadó mozihös a 
bokrok árnyékában Msül. A levegő ugyan ott sem 
a legkellemesebb, de hát a hős olyan hiányos öltö­
zetben védekezik a hőség ellen, hogy a védekezés 
meglehetős sikerrel jár. Igaz, hogy a dicsőség nem 
tart sokáig, A mozihős meztelensége szemet szúr a 
közelben posztóid rendőrnek, aki az izzadó embert 
fölirja ős letartóztatja. Nemsokára meg is indul el­
lene az eljárás a fü letiprása és szeméremsértés 
miatt.

Második szin: a kávéház terrasza, A fagy- 
laltozó, jegeskávézó, szóval a hőség ellen védekező 
közönség sorában ott van a mi hősünk és — mit 
is tehetne mást ? — szalmán keresztül szürcsöli a 
hideg limonádét. A limonádé ugyan nem hüti le, de 
mindenképen lehűti a három pohár jeges viz, meg 
az a tudat, hogy most már estig ihatja az ölper­
cenként kicserélt vizet — ingyen, A baj csak az, 
hogy az egyik pincér — amikor már a tizenötödik 
pohár vizet issza — ráejti a fagylaltot, amire a 
vendég, mivel alapos oka van azt hinni, hogy a 
leejtés nem történt véletlenül, pofon üti a pincért. 
Ebből — természetesen — óriási botrány keletke­
zik s a mozihős megint a rendőrséggel kerül össze­
ütközésbe.

Harmadik szin: a fürdőszoba. A mozihős a 
kádban ül, miközben egyre folyatja magára a hideg 
tusst. Közben még fagylaltot is eszik, szóval kivül- 
belül egyaránt hül. A hőség ellen való védekezés­
nek ezt az elmés módját

A házmesterné (zavarja meg, aki épen ak­
kor lép a fürdőszobába, amikor a lakó, mint olyan, 
javában ereszti a tusst, tehát tiltott dolgot cselek­
szik. A házmesternében fölébred a különben is csak 
ritkán szunnyadó hárpia és rátámad a lakóra. Bi­
zonyára ezt mondja): Hát azt hiszi, hogy az egész 
ház — vizét egyedül az ur használhatja el ?

A lakó (föláll a kádban, hogy meztelenségé­
vel a házmesternél elriassza, ami — természetesen 
— nem sikerül neki.)

A házmesterné (marad és energikusan föl­
szólítja a lakót, hogy hagyja félbe a vízpazarlást.)

A lakó: Csak azért sem! (Még jobban meg­
ereszti a tusst, úgy, hogy minden csupa viz lesz. 
Az egész fürdőszoba úszik a kiáradó vízben.)

A házmesterné (futva menekül a vizáradat 
elől, mint mindenki sejti: leginkább azért, hogy a 
vízpazarlást az illetékes hatóságnál minél előbb 
bejelentse.)

Negyedik szin a nyári vendéglő. A mozihős 
külön asztalnál ül és a legforróbb ételeket rendeli. 
A levest forrón, a húst égetően, a tésztát tüzesen, 
a bort lángolón kéri. Ebéd után két csésze fekete­
kávét iszik — iszonyú melegén. A nyelve már 
csupa seb a sok forró ételtől és italtól.

— No, ennyi forróság ntán — gondolja ma­
gában, — ez az egész hőség csak gyerekjáték lesz.

Menni akar. De ekkor elébe állnak a mentők, 
akik a vendéglős telefonozására jelentek meg és 
nagyon szép szavakkal invitálják a Lipótmezőre.

— De nem megyek, — feleli a mozihős — 
mert ott is meleg van. Ha valami hűvös helyre 
hívnának, az más.

Csak nagy nehezen sikerül elhitetnie, hogy ő 
a melek ételekkel a hőség ellen védekezett. És 
mivel a vitatkozás heve annyira elragadja, hogy 
a vendéglőst hasba rúgja, a pin csérsereget pedig 
kilencz fogtól megfosztja (nem lehetett pontosan 
megállapítani, hány fognak jutott egy pinczér), 
ismét megjelenik a rendőr, ismét fölirja. Stb.

Ötödik szin: négyszögletű kis szoba, ame­
lyet minthogy az egész épületet fogháznak nevezik, 
fogszobának lehetne nevezni. Ide juttatta a hőség 
elten való hadakozása a mozihőst. Ülnie kell a sze­
méremsértésért két napot, a fü logázolásért három 
napot, (ha liliomokat gázolt volna le, kevesebbet 
kellene ülnie) a pinczérekkel szemben elkövetett

brutalitásáért két hetet, szóval meglehetősen hosz- 
szu időt.

Most végre csakugyan hüsöl, vagy még nép­
szerűbben: hűvösön ül. Igaz, a szegény, meggyö­
tört emberen ah'g látszik meg, hogy valami nagyon 
hűvös van alatta, mert úgy izzad, ahogyan nem 
izzadt akkor sem, amikor a nyári vendéglőben a 
forró fekete kávét itta. Épen ezért a fogházi szoba 
falára nagy betűkkel Írja föl ezt a kívánságot:

Magam és fogolytársaim nevében azzal az 
alázatos kéréssel járulok a tekintetes fogházigazga­
tóság elé, hogy az, akit a hűvösre ültetnek, valóban 
hűvös helyen ülhessen 1

A pecsét helyét nagy izzadságcsöppök jelzik.

Református Iskola-ügyek.
*

(Az vj iskolák uj beosztása, — Az is­
kolaigazgatók hatásköre. — Jelölések a 

tanítói állásokra.)
A debreozeni református egyház is­

kolaszéke ma délután Szele György el­
nöklete alatt élénken látogatott ülést tar­
tott, amelyen több fontos tárgyat intéz­
tek el.

Az ülés megnyitása után Szele 
György elnök jelentette, hogy az iskola­
szék jegyzőválasztását az egyházkerület 
helybenhagyta. Ezt a tényt hivatalosan 
még nem vették tudomásul, tehát a szer­
vezeti szabályok értelmében a régi jegyző 
Jeney rendőr-presbiter fog referálni az 
ülésen.

Több apró ügy tudomásul vétele után 
az előadó előterjesztette az elemi iskolai 
igazolványok, illetőleg az iskoláknak nar- 
chiális körök szerint való csoportosítása 
ügyében beterjesztett javaslatokat, melye­
ket külön e cé’ra kiküldött bizottság dől 
gozott ki A javaslat szerint az iskolákat 
hat csoportba osztják. Külön csoportot 
a'kot a kollégiumi gyakorló iskola ős a 
felsőbb leányiskolánál levő elemi iskola. 
Külön csoportot alkotnak a Póterfia, Hat 
van, Piac, Varga ős Kossuth utcák kör- 
ryékén lévő iskolák. A leendő hét paroohia 
felállítása után ezzel kapcsolatosan külön 
csoportot fognak szervezni az igazgatóság 
alatt. Az e csoporthoz tartozandó isko’ák 
jelenleg a Kossuth ős Varga utcai cso­
porthoz vannak beosztva.

A javaslatnak ezt a részét az iskola­
szék egyhangúlag tudomásul vette.

A javaslatnak másik része a csopor­
tok élén álló iskolaigazgatók hatásköré 
nek megállapítására vonatkozott. Az elő 
adó pontonként olvasta fel a javaslatot, 
melyet a bizottság tudomásul vett. Vitát 
csak Szeitjóby Kálmán tanító indítványa 
provokált. Szentjóby ugyanis pótlást in 
ditványozott a javas’atboz abban az érte­
lemben, hogy az iskolaigazgatóknak le 
gyen kötelessége ellenőrizni a csoport 
jukban működő tanítókat a tananyag be 
osztása tekintetében is. Rövid hozzászólá­
sok után a javaslatot eredeti szöveg szerint 
fogadták el.

Szentjóby Ká!mán indítványozta 
továbbá, hasson oda az iskolaszék, hogy 
a takarítási dijak beszedését a tanítóság 
válláról vegye le a presbitérium. A ba’a- 
dás is sürgeti ez intézkedés megtételét, 
azonkívül paedagógiai szempontok is kö­
vetelik a régi szokás megszüntetését, mi­
vel a takarítási dijak behajtása a tanító 
és tanítvány szülői között szükséges kap- 
osoatot gyakran káros módon befolyá- 
eo'ja.

Szele György elnök hozzászólása után

az iskolaszék napirendre tőrt az okos ős 
célszerű indítvány fölött.

Ezután döntöttek a három tanítónői 
állás elnyerése végett beadott pályázatok 
sorrendje fölött. Az iskolaszék mindenik 
állásra 5-5 pályázót ajánl, tehát összesen 
tizenötöt a következő sorrendben : Konrád 
Irén, Barna Róza. Teleky Róza debreceni 
tanítónők, Bacsó írón dobrcczeni tanítónő. 
Csontos Margit nánási tanítónő, Újvárosi 
Ida d inavocserei tanítónő, Balogh Ida 
osorgori tanítónő, Nagy Ju'ia debreozeni 
tanítónő, Kávingeaz Juliánná dóvaványai 
tanítónő, Bundi Jolán darányi tanítónő, 
Károlyi Ida debreozeni tanítónő, Molnár 
Erzsébet böszörményi tanítónő, Szabó Pet­
ronella kisnaményi tanítónő, Alfóldy Gi­
zella del reozeni tanítónő, Lápossy Erzsé­
bet dorogi tanítónő.

Ezzel az ülés véget őrt.

Beteli amatőr-festőit
kiállítása.

Rajzó növendékeinek tárlata.
Egy gyönyörű, illatos virágoktól pom­

pázó kert legárnyasabb helyén, stiUzerü 
ügyes paVillonban állították ki Rajzó La­
jos debreozeni festőművésznek kitűnő nö­
vendékei munkáikat, az ügyesebbnél- 
ügyesebb s a szemnek különösen tetsző 
olajfosményeket; egy sireg táj fceare-ké- 
peket, csendéleteket stb.

Hét hónapi szorgalmas működésnek 
eredménye ez a pompás kis c oport, a 
mely festői beállításban ott ékeskedik 
Rajzó mester műtermében. Csodás hala­
dásnak, figyelemreméltó tehetségnek szig- 
naturája ez a képkiállitá®, amelynek min- 
d n egyes darabján szinte eltünteti a kezdő 
fogyatékosságát a finom árnyalatú ecset­
kezelés, amely úgy a nő, mint a férfi nö­
vendékek munkáin föltalálható.

A debreozeni hölgyek ős urak mun­
kái fölött nem akarjuk a mélyebben járó, 
művészi alkotásokat illető komoly kritikát 
gyakorolni, annyit azonban készséggel el 
kell ismernünk, hogy mindegyikük mun­
káján meglátszik a komoly igyekezet az 
ambioió s a festészet, a művészet irán'i 
értékes hajlam. Ha Rajzó mester növen­
dékeiből a jövőben nem is lesznek festő- 
művésznők vagy festőművészek, azt min­
den bizonnyal elérik, hogy az idősüket, 
megfigyeléseiket nemesitik s hogy egy 
nagyobb tárlat vagy művészi kiállítás al­
kalmával a hozzáértőnek csalhatatlan szem­
üvegén kerésztul vizsgálhatják a dol­
gokat.

A kiállításon, amely egyóbbkónt hol­
nap, vasárnap nyílik meg a nagyközönség 
részére, minta- és természet utáni képek 
vegyesen találhatók. A hölgyek közül, 
határozott eesetkezelósükkel, önálló színe­
zésükkel mindjárt az első pillanatbnn föl­
tűnik Bo.bély Gizi, Csanak Margit, 
Győrffy Ilona és Juhász Erzsi képei. A 
meglátásban az árnyalatok, fordulatok 
mianszirozásában első helyen áll Kur

MRABECZY FEST. mOS. TISZTIT
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sinszky Stefi, Moskovits Margit. Mosko- 
vitz Irán és Ziér Margit, akik szintén 
kisebb-n igyobb tájfestménnyel érdekesebb 
tanu’mányfejokkel járultak a tárlat sike* 
rébez. A férfi növendékek közül kétiégki 
vül Antal ffy Gyula a legerSaabban. A 
csendéleteket festegeti nagy előszeretettel 
munkáiban s itt ott fölcsillan már az ere­
deti ötlet is. Biztatóan indulnak Kiss Kál­
mán, Hrabéczj Ernő, Szegedy István 
ügyes, eleven dolgai. Foltétien dicséret, 
elismerés illeti Rajzó működését, aki ilyen 
rövid idő alatt jelentős s művészi érték 
dolgában is, figye'emre méltó eredményt 
őrt el növendékeivel.

Meggyilkolta a csaladját.
Véres dráma Sáregeresen.

Egy apa rémtette
Borzalmas és részleteiben is mé­

lyen megrázzó rettenetes családi dráma 
történt ma a fehérmegyei Sáregres 
községben. Bíró Lajos odavaló gaz- 
dá'kodó egy feldühödött pillanatában 
irtóztató vérengzést vitt véghez. Fele 
ségét leszúrta, majd négy gyer­
mekét agyonlőtte, végül pedig ön­
magát akarta fölakasztani s mert az 
nem sikerült több késszurást ejtett 
testén. Az esetről a következőket je­
lentik telefonon :

Biró Lajos gazdálkodó váló-félben 
volt feleségétől. A válóper ügyébe 1 csü­
törtök délelőtt megkellett jelenniük a köz­
ségházán, ahol egy darabig várakozniok 
kellett. A folyosón valami szóváltás kelet 
kezett s váló félben levő hizaspár között, 
mire az asszony arcul ütötte férjét. A 
megbántott férj erre kést rántott s le­
szúrta a feleségét. A dráma színhelyéről 
mint egy őrült futottt el Biró Lajos egye­
nesen a lakására, ahol négy gyermekét, 
akik közül a legidősebb 14, a legfiatalabb 
három éves, kikergette az udvarra s ott 
fegyverével halomra lőtte őket.

A kegyetlen vérengzés után Biró 
kifutott a ezőilőbe a a présházban föl­
akasztotta magát.

A zsineg azonban leszakadt, mire 
Biró nyolc késszurást ejtett a mellén. A 
parasztok rátaláltak a gazdára, kocsin be­
vitték Székesfehérvárra, ahol átadták a 
csendőrségnek s most az ottani ügyész­
ségi rabkórházban ápolják.

MULATSÁG.
Nyomdászok mulatsága. A deb- 

reozeni nyomdászok e hó 28 án a Margit­
ig rdő dísztermében érdekes műsorral egy­
bekötött nyári táncvigalmat rendeznek. 
Annak dacára, hogy egy hét van hátra a 
kellemes nyári mulatságig, máris elfogyott 
a jegyek nagyobb része. A jegyeket előre 
lehet váltani Antalffy, József könyvkei es- 
kedésében Piáé utca, Halász Árpád fodrász 
üzletében Kossuth u., Schwarze nyomdá­
ban Simonffy-u. és a rendezőség tagjainál.

A merénylő férj.
Megkéselte a feleségét.
Két évi fegyhásra Ítélték.
Ez óv április haviban mélyen fel­

háborító merénylet történt Hajdúnánáson. 
Egy brutális férj támadta meg nejét, akit, 
mert az nem akart visszatérni az ura la­
kására, annyira megkéselt, hogy az asz- 
szony több hónapon át súlyos belegen 
feküdt a debreczeni közkórházban.

Toronyai Antal 31 éves hajdúnánási 
napszámos egyideig a legjobb egyetértés­
ben élt feleségével. A férj későbben az 
ivásra adta magát s ez teljesen megbon­
totta a békés viszonyt. Éjjeleken át a 
korcsmákban tivornyázoit, az asszony pe­
dig éjfélen túl is sírva várta haza az urát, 
afti rendesen részeg állapotban érkezett 
meg s ilyenkor a brutálitásoktól sem riadt 
vissza.

Az asszony csak tűrt egy ideig, de 
végre is nem bírta ki ezt az életet s egy 
szép napon eltávozott hazulról, a férjének 
pedig egy kis levélben megírta, hogy nem 
is fog többé hozzá visszatérni.

Attól fogva aztán Toronyai Antal 
keseredett el. Naponkint megvárta a fele­
ségét utca sarkokon s kért, könyörgött, 
hogy jöjjön vissza hozá Az asszony azon­
ban nem engedett s többször is kijelen­
tett^:

— Nem megyek vissza hozzád, mert 
részeges, durva ember vagy.

Egy ilyen kijelentés után Toronyait 
annyira e fogta a düh, hogy hatalmas 
konyhakést rántott elő s azzal kétszer 
mellbe szúrta az asszonyt s azonkívül 
több sérülést ejtett rajta.

A debreozeni kir. ügyészség szándé­
kos emberölés kíséretéért emelt vádat a 
merényő férj ellen, akit tettéért ma vontai 
felelősségre a debreozeni törvényszék bűn 
tető tanácsa, amelyben Oláh Miklós dr. 
e nökölf. A bíróság, miután a vádlott be­
ismerésben volt, Toronyai Antalt két évi 
börtönre itóite, amely jogerős.

Debreozeni Független Újság.
Az i908. év második felére ezen­

nel előfizetést nyitunk.
a OebreczBni Független Újság köztudo

más szerint független, radikálisan szó­
kimondó újsága Debreozeni Független Újság ma a leg­
elterjedtebb s napról-napra a legna­
gyobb terjedelemben, legbővebb tarta­
lommal megjelenő lap Debreczenben.

a Debreczení Független Újság rendkívüli
kedvezményt nyújt előfizetőinek :

a Debreozeni Független Újság
nagy képes naptárát,

melyet kai ácsonyi ajándékul, teljesen
díjtalanul kap meg minden előfizető, aki a
lapot — habar havi részletekben való 
előfizetés mellett — legalább félév óta 
járatja.
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A szezon jegye.

*
Olyan kutyameleg szárítja már évek 

óta a világot, hogy alig mer valami 
történni! Kezdünk beletörődni, hogy 
lassanként elüt a politikai élet moz­
galma, a gyilkos urak nyaralni men­
nek, a királyok beszüntetik a találko­
zást, a meghízott pletykákból kiszív­
ják a szúnyogok a vért, ájult csend 
lesz és az uborka átveszi csendes bi­
rodalmát. — Még egy kicsit azonban 
élünk, izgalomba ejt még egy egy mi­
niszteri leirat, a körtöltés, a villamos- 
lámpák, a szeszkontingens, Dános, 
Dreyfus, de nemsokára ezek is eltűn­
nek, mintha a föld nyelte volna el 
őket. Eltűnnek, mert megjelenik az első 
hir, az első borzalmas kis újságos kép, 
hogy az Adrián megjelent a tengeri 
cápa. Ez azután elnyelt mindent . . .

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik: Nagytem­
plomban prédikál Szarka Boldizsár s. lel­
kész, Kisiemplomban Szabó Zoltán s. lel­
kész, Kossuth-utoai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, Ispotálytemplomban Szolé 
György lelkész, Csapó kertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, Homok kertben 
Ban István fő skolai szenior és a Sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár.

Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

— József tőherceg a királynál. 
Becsből táviratozzak, bogy Jó ;sef főher­
ceg ma délelőtt automobilon Budapestről 
odaérkezett es Sohőnbrunnba ment, ahol 
ő felsége külön kihallgatáson fogadta. A 
főherceg délután visszatért automobilon 
Budapestre.

— Szávay Zoltán dr. temesvári 
segédtitkár. A temesvári kereskedelmi 
és iparkamara közgyűlése a betöltés alá 
eső segédtitkári tisztségre meghívás utján 
dr. Szávay Zoltánt, a debreozeni kamara 
kitűnő képzettségű fogalmazóját válasz­
totta meg.

— Képviselőválasztás Pakson.
Paksról távira'ozzák, hogy ott ma ejtet­
ték meg a Szluha. István balpárti képvi­
selő elhalálozása következtében szüksé­
gessé vált képviselőválasztást. Két jelölt 
volt: Mády Kovács Sándor függetlenségi 
és Babocsay balpárti. A ma este érkező 
hírek szerint Mády-Kovács Sándort szó 
többséggel megválasztották.

— A kúriai b ráskodás meg- 
hossiabbitása. Günther Antal igazság­
ügy miniszter a kép viselőház mai ülésén 
beterjesztette az országgyűlési képviselő- 
választások feletti bíráskodásról szóló 1899. 
évi XV. törvénye kk hatályának msghosz- 
szabbitásáról szóló javaslatot, A javaslat­
nak egyetlen intézkedése az, hogy a tör* 
vény hatályát tizenkét évre megbosz

Hl »Te ,G Y U H K 1 Igyunk mohai
hoey egészségűnket megóvjuk, így Bük tDOhái 
mert özekig a természete* tffvnnW mnhai ■zéneewae ásványvíz erre J«®®*
» legbutosabb óvószer. .== Igyilk mókái
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szabbitja. Két szakaszból áll. A javaslat 
megokolása hivatkozik arra, hogy a bel­
ügyminiszter ősszel a Ház elé terjeszti a 
választói reformra vonatkozó javaslatát, 
mely a választási bíráskodás egész szabá- 
yozásának általános revízióját fogja szük­
ségessé tenni. Az 1899 évi XV. törvény­
cikk azonban 1904 évi szeptember 10-ón 
lejár s nem biztos, hogy addig a válasz- 
tói reform életbeléphet-e ? Ezért szükséges 
a kúriai bíráskodásról szóló javaslat meg­
hosszabbítása.

_A debrecseni felső kereske­
delmi iskola érettségije. A debreczeni 
felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgái 
csütörtökön fejeződtek be a vizsgáló-bi­
zottság zárótanácskozmányával. Az érett­
ségi vizsgálatokon a vallás és közoktatási 
miniszter biztosa Szabó Sándor dr. sáros­
pataki jogtanár, a kereskedelmi minisz­
teré Szávay Gyula kamarai ti' kár volt. 
Összesen 55 tanuló jelentkezett vizsgára. 
Közülök jelesen érett lett 6, és pedig : 
Cservényéi József, Grósz Ede, Grósz 
Már on, Gyémánt Jakab, Kallós Dezső és 
Szilágyi Mihály. Jól érett 7: Angyal 
Zoltán, Hermann Dezső, Link Gyula, Kom- 
lóssy László, Reiohmann Sándor, Trnka 
Teofil és Weisz Sándor. Egyszerűen meg­
felelt 28, javítóra utaltatott 14 növendék. 
— A Hajdúböszörményi Takarékpénztár 
200 koronás ösztöndíját Cservenyák József 
kapta meg. A debreczeni Keresk. és Ipar 
bank 100—100 koronás jutalomdijával a 
vizsgálóbizottság Kallós Dezsőt és Gyé­
mánt Jakabot jutalmazta, a keresk. szám­
tan- és könyvviteltanban való kiválóságu­
kért Grósz Ede, Grósz Márton és oziiu 
gyi Mihály 20—20korcás aranyat kaptak. 
Ugyancsak a héten folytak le a női ke­
reskedelmi tanfolyam vizsgálatai, 45 nö­
vendék került a szóbeli vizsgához s itt is 
igen kedvező az eredmény. Kitünően fe­
leltek meg: Bernandin Jolán, Bernáth 
Olga, Dömsödy Mária, Gáli Etelka, Har- 
math Teréz, Horváth Rózsika, Krón Ella, 
Lehoczky Ágotha, Neumann Irén, Ozory 
Vilma és Simontfy Irénke 20—20 koronás 
jutalomban részesültek a legjobbak : Har- 
math Teréz, Lehoczky Ágota ős Simonffy 
Irénke.

— Hírek a kerekedelmi kama
tából. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara közös bizottsága hétfőn, junius hó 
22 ón délután 4 órakor tartja ülését, mely 
alkalommal intézkedik az államsegélyes 
kérvények s az utazási ösztöndíjak meg­
ítélése tárgyában. Ugyanez a közös bi 
zottság készíti elő a csütörtöki közgjülés 
ügyeit is. A csütörtöki közgyűlés lesz a 
nyári szüoet előtt a kamara utosó köz­
gyűlése, melynek gazdag tárgysorozata 
zárja le az idei évnek nagyon mozgalmas 
és jelentős kérdésekkel megzsufolt első 
felét. A nyári szünetre a kamara az ipar­
törvény most megjelenő második részét, a 
tisztességtelen versenyről és vasárnapi 
munkaszünelről készített uj törvényeket s 
a vasúti üzletszabályzat átdolgozásának 
munkáját veszi sorra s ezekkel kezdi meg 
uj autonom tevékenységét szeptemberben. 
A kamara évi jelentése munka alatt van, 
amint a közgyűlés felüalmo ott ügyeivel 
végeznék a kamara tisztviselői, te!jes erő­
vel az évi jelentős munkájának befejező 
sére térnek át A jelentés még ju ius ha­
vában megjelenik.

— A váróéi alapítványa a Lu- 
dovikában. Debreozen város közönsége 
által a Ludovika akadémiában tett alapít­
ványi helyei közül egy megüresedett. Fel­
hívja ennélfogva a tanács azon ifjakat, 
kik ezen alapítványi helyet elnyerni óhajt­

ják, hogy felszerelt pályázati kérvényüket 
junius hó 30 án délután 5 óráig a tanácsi 
iktató hivatalba adják be. A pályázati 
feltételek a katonai ős ill. ügyosztálynál 
(Városház, emelet 19.) betekinthetők.

— Ai uj husekoronáa bankók. 
Jó protekcióval rendelkező emberek már 
ma mutogatták az uj huszkoronásokat, a 
melyek 20-án kerülnek először forgalomba. 
Az inkább ásványvíz vignettához, mint 
bankjegyekhez hasonló cifra papirospénz 
1907. január 2-áról van keltezve s Biliaski 
kormányzó, Pranger vezértitkár ős a ma­
gyar részen Gold, a német szövegen Suess 
főtanácsos aláírását viseli. A magyar részen 
levő női fej ezúttal nélkülözi a butont, pe­
dig a régi 20 koronásokat ez is neveze 
zetessé tette. Úgy látszik, most már rosz- 
szul megy nekünk, hogy az asszonyaink 
még a bankókon sem hordanak füg­
gőket.

— A mátai biztos szabadságon
Farkas Antal mátai biztos három hónapi 
szabadságra utazott. Szabadságának ideje 
alatt Axmann János állatorvos fogja he­
lyettesíteni.

— Wahrmund tanár áthelye- 
lyezése. Becsből táviratozzék: A hivata­
los lap mai száma közli, hogy a császár 
junius 18-án kelt elhatározásával Wahr- 
mund Lajost, umsbruoki egyetem egyház 
jogi tanárát ugyanebben a minőségóbón a 
prágai német egyetemre nevezte ki.

— Osztrákok ló vásárlása. Mint 
megírtuk az osztrák földmivelósi minisz­
térium megbízottai 8000 koronát ajánlot­
tak meg Debreozen városnak négy csikó­
ért. A mőnesrendező bizottság javaslatá­
nak meghallgatása után a tanács úgy ha 
tározott, hogy a csikókat 8500 korona ár­
ban átengedi az osztrák földmivelósi kor­
mány számára.

— A megcsalt Degenfeld gróf
Még májusban történt, hogy Degenfeld 
Imre gróf közelébe férkőzött egy Berná'h 
Miklós nevű ügynök, aki arra vállalko­
zott, hogy az akkor költözködő mágnás­
nak lakást keres. Bernáth az uj lakás 
átalakítása ciméa ezer koronát csalt ki a 
gróftól, majd Becsben is lölkereste ős ott 
hamisított távirat segítségével aláíratott 
Degenfelddel egy 16 ezer kor. szóló vál­
tót. Az értékpapírt Bernáthnak a gróf 
számára kellett leszámitoltatnia, de a szél­
hámos a váltó átvétele után eltűnt s 
azóta sem jelentkezett. A gróf följelentést 
tett ellene a főkapitányságon, ahol az 
ügyet Sándor László kapitánynak osztot 
ták ki. A kapitány egy heti nyomozás 
után meglepő adatokra akadt. Megálla­
pította, hogy Bernét Miklós ügynök, aki 
a bernátfalvi előnevet is szokta használni, 
tulajdonképpen Varga Mihály békősgyulai 
születésű negyvenötőves ügynök, akit a 
rendőrség már hónapok óta köröz. Kom- 
lóssy Györgynó kárára elköv. lopás miatt. 
Megtudták azt is, hogy Varga M sokszor 
megfordul egy özvegy asszonynál az 
Eötvös utca 25 számú házban. Kikutat­
ták ezt az asszonyt s akkor kiderült, 
hogy ez a nő Reinprecht Borbála, egy 
rosszhirü leány, aki igen jól ismeri Var­
gát, akit tiz nappal ezelőtt látott utoljára, 
amikor tizenhárom koronájával adósa ma 
radt. Varga Mihály mindenfelé úgy szere 
pelt, mint rákosazentmihályi háztulajdonos 
s ezen a óimén mindig volt hitele. A 
Nemzeti Kaszinónak Havel Mihály nevű 
huszárja is ismeri a szédelgőt, aki a ka­
szinónak egyik konzul tagját csapta be s 
akkor a konzult többször fölkereste a ka­
szinóban. A szédelgő ellen a rendőrség el­
fogató parancsot adott ki.

Házasságok, a debreczeni anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hét folyamán 
a következők jelentkeztek házasságra: 
Szűcs Ferenc—Schmid Zelema, Fekete 
Zoltán—Oláh Ima, Magyar József—Fe­
renci Anna, Fleischer Sámuel—E'efánt 
Lina, Mandel Ernő—Fleischer Aranka, 
Nyáry József—Ko'ozsvári Sára, Navy Já­
nos—Róth Irén, Vitárius Sándor—Erdélyi 
Katalin, Zvehhárt Mátyás—Nagy Juliánná, 
Hajdú Áron—Szüos Erzsébet, Mona Sán­
dor—Nagy Juliánná.

Házasságot kötöttek: Erdélyi Lajos 
ref.—Megyery Erzsébet, Hacker Sámuel 
izr.—Klein Régi, Kós Lajos g. kath.— 
Jakab Rozália, dr. Kovács Péter ref.— 
Budanovils Zelma, Nádudvary Dezső ref. 
—Szepessy Erzióbet, Nagy Gábor ref.— 
Sipos Ju'iánna, Káté Imre ref.—Lénárt 
Juliánná, Nagy József ref.—Szalai Eszter, 
Kacsor Károly r. kath.—Molnár Sára, 
Kiss András ref.—Karap Mária, Liptai 
Miklós ref—Pálfi Róza, Adler Oazkár 
izr.—Bóják Róza ref.

— A debreozeni kisiparosok 
asztaltársaságának elnöksége közhírré 
teszi, hogy az asztaltársaság helyiségét a 
Késes utca 47. szám alá tette át, egyúttal 
felkéri az összes debreczeni kis iparosokat, 
hogy a hetenkint kétszer, csütörtökön este 
7 órakor és vasárnap eő'után 4 órakor 
tartandó összejövetelen minél számosabban 
jelenjenek meg.

— Térzene. Az egyetértés egylet 
zenekara a javítóműhely előtti parkban 
térzenét tart vasárnap délután fél hat 
órakor.

— A „kellemes tudós.“ Berlinből 
jelentik: 7a/V, az amerikai hadügyi á - 
lamtitkár néhány nappal ezelőtt állítólag 
kijelentette, hogy amennyiben megválasz­
tanák az Egyesület Államok e’nökőn k, 
minden körülmények között Hillt, a je­
lenlegi berlini iagykóvetet állítja kor­
mánya élére vagyis őt teszi meg a kül- 
ügyek államtitkárává. A „Ntw-York He­
rald”, berlini tudósítója nyomán megírja, 
hogy Hill rendkívül kedvező benyomást 
keltett a német császárra. A császár, hir 
szerint, az audiencia u án, pmelyen Hűlt 
fogadta igy szólt környezetéhez:

— Ez az ember igen kellemes tudós.
Egyben nem titkolja abbeli bosszú­

ságát sem, hogy Hill felől rosszul infor­
málták, mert aztán igy folytatta:

— Ismét kiderült, hogy nem mindig 
informálnak jól.

— Football. A nagy hőségre való 
tekintettel a vasárnapi football mérkőzés 
délután fél 6 órakor kezdődik. A. D. T. 
E. I. ős II. második csapata oz alkalom­
mal teljes össleállításban játszik. Belépő 
dijul 20 filléres training (jegyek szolgál­
nak. A nézőtér az esteli érákban már tel­
jes árnyékban van.

— Leesett a lóról. Marinka And­
rás, Márkus Dezső kocsisa tegnap délután 
egy lóról leesett ős az esés következtében 
balkarját eltörte.

— Szélhámos ssabólegény. Ez
év január hónapjában Takács Lajos Cse­
mete-utca 11. szám alatt lakó enzmadia- 
mesterhez beállított egy jól öltözött fiatal­
ember, aki magát Aádudvary Dezső férfi 
szabónak adta ki. Nyomban föl is vállalt 
a osizmadiamestertől egy ö’töny készletet, 
amelyre természetesen előleget kért Ez 
időtől fogva azonban mást sem csinált, 
mint csak előleget kért, a ruha elkészí­
tése pedig mindig elmaradt. Takács La­
jos végre is megunta a sok előlegadást, 
amely már 74 koronára rúgott fel ós föl­
jelentette Nádudvari Dezsőt csalás miatt 
a rendőrségen, amely a vizsgálatot meg­
indította.

Maliid szépitöszerek
H* nem hennái, árát vliniadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak 
flatild krém, a legvastagabb szeplót, máj foltot, vimraedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi. Katiid 8T0X- 
kenóoa éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István 
gyógyszeréss szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyégyiMrélUél TlMt-ptlM
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— Évsáró vlsega a debreczeni 
nyilvános magán polgári fiú iskolában az 
évzáró vizsgálatok e hó 21-én tartatnak 
mrg, mikorra a tisztelt szülőket és tanügy 
barátokat szívesen látja az igazgatóság.

— Népesedés. Debreozenben a múlt 
béten 88 haláleset történt, ezzel szemben 
született 82 fiú, 29 leány, összesen 61 
egyén; igy a lakosság természetes utón 
szaporodott 23 lélekkel.

— Ebest vix helyett poosoly&vis. 
A rendőrség bűnügyi osztályára tegnap 
délelőtt egy láda ebesi vizes üveget vitt 
fel Szűcs István Vigkedvü-Mihály-utca 
67, szám alatti lakos azzal a panasszal, 
hogy azokban ebesi viz helyett egyszerű 
piszkos poosolyaviz volt. A rendőrség a 
panasz alapján az eljárást megindította.

— Debreceni Ingatlan forgalom
Dúsa Józsefné Kiss Eszter veszi a debre­
czeni 9633 sztjkvben foglalt 282 négyzetöl 
majorsági földet Kuskes Antal és társaitól 
3260 koronáért. — Neuhauser Lajos vefzi 
a debreceni 4912 sztjkvben íoglait 12721/* 
négyzetöl homokkerti szőllőt Pozsert Já- 
nosnétól 18700 kor. Faragó István és neje 
Lugasi Eszter vérzik a debreczeni 948 sz. 
IjKvben foglalt Morgó-utca 25 sz. házat 
Nagy József és neje Kiss Esztertől 11600 
kor. — K< lláth Imre és neje Kazimár 
Mária veszik a debreczeni 9447 sztjkvben 
foglalt 300 négyzetöl majorsági földet Cse­
lei István és neje Szabó E -tői 160 kor. - 
Balogh János és teje Szilágyi Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 8433. sztjkvben fog­
lalt 552 négyzetöl Boldogfalvi kerti szőllőt 
Szűcs Eszter Gőr Andrásnétól 4200 ko 
rónáért. — Rosing er Mór és neje Krausz 
Fáni veszik a debreczeni 1394 sztjkvben 
foglalt. Nyil utca 107 számú házat Kiss 
Lajos és neje Sebő Etelkától 10400 ko­
ronáért.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be : Jacsó János r. katb. 11 hónapos, Fo- 
garasi Mária ref. 7 hónapos, Ladányi Ju­
liánná ref. 2 hónapos, Kun Károly ref. 21 
éves, Nagy József ref. 22 napos

— Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos izmét megtartja rendelő 
óráját Debreozenben, jun 25-ikén egesz 
nap és 26 ikán d. e. 11 óráig Darabos u 
55. sz. alatt, a hol különösen a gyomor 
bajokban szenvedők nagy számmal szokták 
felkeresni a sikeres gyógyításairól jól is 
mert orvost.

— Megharapta a kutya. Varga 
Sándcrné Vargakert I. járás 4L szám 
lakos kilenc éves Sándor nevű fia tegnap 
délután á'ment Bodnár Géza mozdonyve 
zető szomszédjuk udvarára, ahol a Bőd 
nár kutyája jobb lábán megharapta. A

teljesen kivívta magának a közönség sze­
retőiét, valamint igen tetszenek a Morvay 
nővérek. Előkészületen van „A Pesti la­

tettmegsérült kis fiú édes anyja panaszt 
a rendőrségen Bodnár Géza ellen.

— A Bikabeli kabarét és orfeum­
ban tegnap óriási sikerrel debütált Vágó 
Géza, komikus, a budapesti Intim Színház 
igazgatója, kit nagy áldozatok árán síké 
rült néhány napi vendég s ereplósre meg 
nyerni A hét minden estélyén a nagysi­
kerű műsor kerül szinre. Minden este nagy 
ámulatot keltenek a Bi-ber-ti hármas ör 
döngős mutatványai és igen zajos sikere 
van a Saratoff orosz ének és tánezhármas 
nak. Nógrádi Gizi már rövid ittléte alatt

kás“ ez bohózat, melynek főszerepét Vágó 
Géza fogja játszani.

—- Nlssai virágcsarnok és nagy­
it ertésset. Debreozenben, Főtér a „Fe- 
íérló* szálloda mellett megnyílt s ott min­

den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve, úgyszintén a leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti dísz­
növények, pálmák a legjutányosabban 
caphatók. A legizlésesebben kötött meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellcsokrok, virágrendezetek és minden 
néven-ncvezendö virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kívánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztaldiszitések társasebédek, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszitő- 
sek bálok, ünnepélyek és társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszorukr 

— Gummi különlegességek Győr fi 
Sándor kötszerósznél Simonffy u. 2. sz. a.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenig 
megbízható. Főraktár ; Sebőn Sándor Deb- 
reezen4 Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Uj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében .Bika" 
szálloda melleit,

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

—- Szülők és tanulók figyelmébe
Használt tankönyveket legmagasabb árban
vásárol A őzéi Henrik modern antiqu 
áriuma. Piacz utcza a ref. kistaplommal 
szemben.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és teljes tennis pálya ielszere 
lések a legjutányosabban Mentze 
Henrik áruházában Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tárczák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
ozikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tók Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. sz.

— Alföldy Károly táncziníézetóbe 
a szünidei tanfolyam július hó 1-én meg­
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő­
ben Póterfia utcza 2. sz Telefon 510. szám.

— Tankönyveit legmagasabb áron 
értékesítheti Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Vizsgái jutalomkönyvek újon­
nan, rendkívüli árleszállítással kaphatók. 
Harmathynál füvészkert-u. 14.

— Uj női felöltő divatterem nyílt 
városunkban Kovács Gyula és Társa ezég 
alatt. Kovács Gyula külföldön és Budapes­
ten elsőrangú női felöltő czógeknél sok éven 
át mint vezető szakférfi működött, társa, 
sógornője pedig Zádor Lajosnál valamint 
utóda Molnár Ferenoz uraknál sok éven 
keresztül a női felöltő osztályban volt al­
kalmazva. Mindketten gazdag tapasztalai­
kat érvényesítendő; főtörekvésük az lesz, 
hogy a t. hölgyközönség igényeinek meg­
feleljenek ős nagybecsű bizalmát kiérde­
meljék. A ezóg mai lapunkban közölt hir­
detésére fölhívjuk olvasóink figyelmét.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai és holnapi ki­
tűnő műsora. 1 Olasz hadihajó fedél­
zetén (Látványos.) 2. Fokozatos furfang. 
I Bohózat.) 3. Rókavadászat. (Sport.) 4. 
Lelkifurdalás mely öl. (Dráma.) 5. Ame­
rikai detektív. (Bohózat.) 6. Tilly Bébé az 

vad oroszlánjaival. 7. Álarcos bálban. 
(Dráma) 8. Bűvös kockajáték. (Színes.) 
Műsorváltozás fenntartva. Előadások kez­
dete vasárnap délután 3 órától este 11-ig, 
hétköznap este pont 8 és 9 órakor. Hely­
árak mint rendesen. Holnap ugyanez a 
műsor. Kedden teljesen uj műsor.

IRODALOM.
Pirkadatkor.

— Versek. —
Irta : Szabó István.

A debreczeni kollégium sajátságos szerepet 
játszik a magyar költészet történetében. Apostolokat 
szokott kibocsátani, akik a Szép evangéliumát hir­
detik az embereknek. A múltja gyönyörű : Csokonai, 
Kölcsey, Arany hármas álló csillaga; a jelene is oly 
szép : Szabolcsba, Farkas Imre, Ady. Bizonyos, hogy 
a jövöre is rejteget valakit, sőt valakiket.

Szabó István is ennek a hagyományos ki- 
repítő fészeknek a madara. Tanulja az Isten nagy­
ságát és dalolja a maga kicsinységét. De ebben a 
kicsinységben sokszor egész darab világ tükröződik, 
mint vizcseppben a nap képe. Szabó István lelke 
egy kissé megtört üvegü tükörhöz hasonlít, amely 
a z egyenes vonalakat derékba töri, a hullámvonala 
kát kiszöglesiti. Örökölt természete, viaskodó egyé­
nisége neki nekilóditja az emberi korlátoknak s 
ilyenkor mindig Szabó Istvánnak fáj az összeütkö­
zés ; a korlát erős, áll mozdithatlanul. Nem fehér 
versek ezek a pirkadatot jelentő dalok; hanem 
szürkék, feketék, néha pirosak. Szabó mintha nem 
látná elég szépnek a világot; egy imponál neki: a 
Halál. Erről a nagy úrról irja talán legszebb, leg­
mélyebb gondolatait. A legtöbb szív pedig az édes 
anyjáról szólókban lüktet; itt nem kell mesterked. 
nie, adja egyszerűen magát. Régi és uj, igaz és fél­
igaz, erő és gyengeség, zene és zakatolás, szín és 
szintelenség: ime a Szabó István bomladoző egyé­
nisége, ahogyan verskötetéből kimosolyog vagy ki­
szomorodik ránk. Van benne elég kemény önérzet, 
elég keserű gúny, sokszor cinizmus is. Az Areté 
cimü vers lehet igaz, de nem költői. A variációk 
ciklusban fordulnak elő, mégis a legérdekesebb da­
rabjai, amelyek közül némelyeknek mintha Ady 
volna a keresztapjok. Kár, hogy dallamossága az 
új-jal való kacérkodásában sokszor tönkre megy; 
ilyenkor úgy szól a hegedűje, mintha két húrja 
rosszul volna hangolva. Ezt a disszonánciát nem 
tudja eltemetni érzésének elevenségével sem. Fiatal 
emberhez méltón több verset is vett föl kötetébe a 
kelleténél s a sokban mindig több a rossz, mint a 
jó. Meg kell tanulniok végtére a mai költőknek, 
hogy ötven verset egyfolytában kimerülés nélkül 
nem igen olvas el a közönség. Ha pedig forgat, 
válogat a kötetben : megölte a hatást, szétszedte az- 
egyéniséget, szavakat, mondatokat hall, de embert, 
költőt nem lát. Ennek pedig maguk a költők az oka.

TŐRVBMTKBZBS.
Váltóhamtflitó földművé« Ifjú 

Magyar Szeván debreczeni lakos ez év 
február havában, két szomszédja Bojkor 
István és Molnár Gábor nevére egy 200 
koronás és egy 140 koronás váltót hami- 
sitott. A debreczeni törvényszék, ma oki­
rat hamisításért hat havi törtömé ítélte 
Magyar Szevánt, aki ebben megnyugodott

Legjobbnak elismert Planet tengeri-, és répakapák.
••• TT • 1 r e • •!  !L.! T/vlin iiXlíirtAO nortír rnlrtÁfa •

ft

Világhírű amerikai lohn 
ston kévekötő és marok 
rakó aratdgópek (melyek­
ből a osanádmegyei 
gazdák aratógépszövet­
kezete is 110 di bot ren­
delt meg) Johnston tüka • 
szálók, széna gyűjtők, 

aratógép alkatrészek
Ingjon aratógép keselő tanfolyam.

kizárólagos nagy raktára

Ráhmer Sándornál
Debreozeu, Plaos u. 26. (Nagytrafik udvar.)

Báoher-Mellohár és Johnston gépgyárak 
képviselője.

A Magyar Államvasutak gépgyárának kerületi képviselete.
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HE6ENY-CSABN0K.
Az alpesi Vampyr.

33. Regény
Itt bIík párölnyi magasra kellett már 

csak felbáin.ia s a legfeatCibb táj jelent m g 
szemei előtt. Lapcs k- sziklán állva, alatta 
félelmes mélység tá ongott, de a völtiy, 
melyre kilátás nyílt, derült és smara,gd 
köntösbe öltözött paradicsomi táj volt; 
közepén hullámos ezüst szalagként egy 
fo yam osillámlott s a hegyek oldalában 
haragos zöl^azinü erdők lo pl ak meg.

Lent, a szikla alatt, melyen állott, 
vízesés zúgása halla szott, s hogy azt is 
kivt-hesse, egy másik sziklára lépett s 
csak most vette észre hogy ugyanazon 
szikiáriak falához, melyen ő állt, lent egy 
várszerü kastély van építve ; hátterét bö- 
tétlő erdő képezi, előrészéből fehér ut veze- 
le a völgybe, a kastély színe szürke, ép 
mint a kőszikláé, melynek fantasztikus 
alakú függő kövei mintegy agyonzuzá^sal 
fenyese’ik a várkastély karcsú tore nykáit,

Vilmának úgy tetszett, hogy itt élni 
sokkal kedvesebb volna, mint Élgárdában, 
hol bár szintén csinos a vö'gy s a kilá­
tás a tóra szintén igen cbrült kép, de 
ehhez az ismeretlen völgyhöz még sem 
hasonlítható. Valami lengett e kastély 
fölött, valami kimagyarázbat’an, mi jólé­
tére, boldogságára s vonzó örömekre enge­
dett következtetni ; az a fényes fehér ut 
oly beszédesnek látszott ott lent, mintha 
dicsekedett volna, hogy 6 rajta csak az 
öröm, a megelégedés szokott járni. Jobban 
vizsgálódva, a kastély udvarát is kive­
het te. Egy legényt látott, ki nyergeit 
lovat vezetgetett a porondon s egy óriás 
szent bernardhegvi ebet, mely a légbe 
szimatolva magasba tartotta orrát. Már 
éppen búcsút akart venni az általa annyira 
megkedve't helytől, mikor az utolsó pilla- 
na ban még egy gyalogutat vett észre, a 
sziklába vájva mélyen és kényelmesen, 
mely egészen a hegyig vezetett, hol előbb 
állott.

— Csak még vagy ötven lépéskét 
euttogá Vilma, mintegy feleletül az intő 
őrangyalnak, ki őt e lépésektől visszatar­
tani igyekezett Nem I . . . Nemi miért] 
ne mennék ezen a remek ösvényen még 
egy pár lépést, ba már itt vagyok ? biz 
tatá magát a tu'bátor ifjú nő, mindinkább 
engedve lá’vágya kielégítésének. Az ös­
vényre lépett s pár pillanat alatt már feje 
fölött csüggött ugyanaz a szikladarab, 
melyen az imént állott: lihegő melle1, 
kii-sé félve, de élvezettel tekintett körül ; 
az ösvény kényelmesen kanyarogva veze­
tett mindenütt a sziklafal mentében Min­
den kanyarulatnál megragadóbb panorámát 
tüntetve elő. A vízesés moraja is mind­
inkább kivehető lön. S ime még eey 
kanyarulat, a szikla lapos falában óriás 
medenezébe hull magasból a krstálytiszta 
viz. A medenezébe habokká törve forrni 
látszik s onnét szakadozottan ömlik egv 
másik e czélra vájt óriás kőürbe, honnét 
ismét tovább, le a sziklafal mentén, el 
messze, ki tudja merre, az erdők éjébe 
tűnve.

Közelében kényelmes ülőhelyek, lom­
bos díszfák árnyában, vendégszerető hivo- 
gatás-al kínálkoztak az elfáradt hegyi 
sétálóknak.

— Ne tovább I sikoltá Vilma, teljes 
tudatára ébredve helytelen vakmerősé­
gén« k.

— Az ég szerelméért signora I mitől 
van igy megrémülve ? széhlt meg egy 
hang a vízesés túlsó oldaláról.

E prrezben Ámadeo óriás alakját 
látta megjeli nni. Mintha éppen csak most 
lépett volna ki a sziklafalból.

(Folyt köv.j

Terménytőzsde.
»fchvarct K. debreceni bizományos távirat) Je nőt#*, 

Budapest, 1303 június 20
Készáru 5—10 olcsóbb, határidők tegm pi záró 

kurzusokon indultak eleintén veszítettek az árfolya­
mokból, - később azonban a rekkenő meleg foly­
tán vélemény vételek történtek és az összes csik­
kek megszilárdultak. — Az emelkedéstől legjobban 
a júliusi tengeri vette ki részét.

1908. oktdoeri búza ... . 11.61. 62
1908 áprilisi búi* . —.-----.-
1908. májusi búza . , . . —-----
1908. áprilist rozs . . —.-----

májusi rozs . . . . —.--------
1908. októberi nu . 9.56-57

áprilisi tab .... ,—.-----
1908. májusi eab . . . . . .-----

októberi zab................... . 8.46-47
1909. májusi tengeri . 6.92.-93
1908. júliusi ... . 7 14.—.15

1908. augusztusi tengeri 7 18- 19
1908. augusztusi repo»» . . 17.25—.35

Borivóknak a bor kovorósóbul

m

Telefon sió* Telefon no.

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villanycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, beazla- hőlég 
és nyersolaj motorok Javítását, orvosi- 
fizikai mfiszerek készítését és Javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákavX

ITÁSZONÁRU
* fehérnemüekre, valamint alffonok és pap- 

lamepedővástnak, virágos és csikós csín- 
vatok, damasst étkező- és azsur Kávés 
terítékek, damaszt- és Irottir törlközők, 
törlő-kendék és mankingok, valamint és 
nőt iehérnemttek és paplanok a

l5=^r^s,AVAimjviz

köiOoMiltl 
e bor umreslgU 

lse kelletnem pengi
Se* testi e bort

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

minlákat kívánatra késEzséggel küldünk.

Szabó Lajos fiai
Wdlvat, vászon és sr.Súyegáruháza 
DEBREOZEN, Kórsa-utoza 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Horváth János
gözfürészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
80 krórt kapható.

Sanatogen
Az összes müveit államokban több mini 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb 'erősítő és felfrissítő szert.

Erősíti a testei, 
edzi az idegeket.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Képes ismertetöfiizetet ingyen és bér­

mentve küld

Bauer és Tsa., Berlin SW. 48.

vászon, sitten és battst nél legek, ead- 
rágok, bálé köntösök és alaé szekeyúk, 
sima éa hímzett kész ágyhBMtok, sebem 
lttster és eloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, malráezek
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, késeiét, nyakkendők divat zseb­kendők

Szabó Lajos fiai
. *tíi és »ginjei raktáré

sJEBREflZEN, Rózsa atosa L ze 
Alaplttatett 1841 értse.

üveg, tükör, parcellán é« zománezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Edények kőlcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

500 koronát
fleetek annak, ki a Barttlla togvlzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Barttlla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
Barttlla íogvlz" kérendő Hamisítások bejelentése Jól 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök üveget R kor. 20 fillérért Kapható Deb 
reczen : Eihalovtts lenő gyógyszertára a „Kigyő“-hoz

Természetes, ezüst Üstben minden 
kor frissen befősött kiváló finom

málnaszörpöt
-' : szállít  ---------- :

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ö csász és kir. 
Fensége Jözsef főherczeg kamarai szállítója

fzabadalmazá-ára vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, m nt bármely • külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

sr.erkesztősógchez Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz. 
Kérje a "Szabadalmi Újság ingyen mutatványszámát.
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Kerékpározók
ii| prím* kerékp- rókát vehetnek, 
szabad fu ás és hozzávaló jótállással K 
126.— Nagy raktár használt nói- ás férfi 
kerékpárokban 60, 80, 90, 100 K. Csakis 
elsórangu gyártmány, Pneuma'ik, Futók 
K 7, 8, 9 ; lépesé K 4, 5; ace'ylen lámpák 
K 9, 4, 6 ; olajlémpák K 1.50, 2, 4 ; csengők 
10 f, kerékfuió csengők K 2 20, nyereg 
K 4.— , 4 soros teleskoppumpa K 2, láb­
pumpa K 3, 4 ; 1 doboz fekete vagy sárga 
imail-lag K 1, doboz nickelezö K 2 Min­
den más tartalékrészek olcsó gyári árban, 

ingyen. Vidékre utánvéttel Kerékpárra 15 K 
fel pénz. St. Bmidtakin, Wien, IX. Grünetorgasse 23

DEBRECZEN, Klstemplomhiiár.

Voile de laine

ruha vászon — angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára! j

Árverési hirdetmény.
Az 1881. év XIV. t. ez. 15. § a 

értelmében mindazon arany, ezüst és 
ruhanemű tárgyak, melyek 1907. év 
november hő 30-ig elzálogosítva lettek 
és azok sem ki nem váltattak, sem 
meg nem hosszabitattak úgy az >k 
1908. év jullua hó 8-án délután 
2 órakor az Iparhatóság közbenjöl­
tével a zálogintézet helyiségében elár- 
vere?tctnek.

Kohn Henrik
központi zálogintézete 

Kossuth u 15.

II] tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Srmlyón, saját házánál.

mosó &rdk|
nói ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannak, Indiák foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 earn, széles 
sima színes franczia batislok, hímzett 
és azsnr báliatok, angol zelirek. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok

gzabó Lajos Hal
Wdivat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN. Rózsa ntcza 1. az.
■somra Alapittatott 1842. évben, áramom

Bankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Piasz-ntcza 72. a
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival
Leszámítol váltókat, utalványokat 

nyílt tételeket stb.
Törlesztése8 vagy kamatozó kölcsön! 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyi 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank' 

ügylet kötésáré o.
Sjs

Legolcsóbb bevásárlási forrás *
Zavatoky Leo

% női és férfi divat üzlete -v 

Debreozen, Piaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Bousok. napernyők, gyermek ruhák, szok- 
nyák, harisnyák, csipkék szal'agok, rnha- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.
Legnngobb választéhban laövirágob!

Telefon 84. Telelőn 84

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

Szép a bgjuaz

a hires

HAJDÚSÁGI PEDRO-Wl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és totstes 

Törvényesen védve.
50 fillér, postán 

doboz küldetik 2 
fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeré«!,

DEBRECZEN, Koasnth-utoca 8. ■■ 
.Aras? egysearvu“ gyógyszertár.

Telefon 486. sa. Telefon 496. fa.

Eladó úri ház.
Ára 15 ezer frt.

De csak Nagy Lajos Adásvételi Iroda 
tulajdonossal együtt tekinthető meg. 
A vevőnek közvetítési d jat fizetnie 

nem kell.
Ezen ház az Ájtó-utozában 8. sz. 

alatt van, és pedig csak a délelőtti 
órákban és csak Nagy Lajos adásvételi 
iroda tulajdonossal együtt tekinthető 
meg. Az utczára van két nagy szoba 
8 méteres előszobával, nagy háló és 
udvari szobával. Az utczai lakosztály 
a tuti van egy szép világos és száraz 
pincze szoba, konyhával ős sötét pin- 
özével. Az udvarban van továbbá egy 
két szobás lakás és kettős pincze, 15 
méteres tégla istálló 8 lóra cseréppel 
fedve, kocsiszín 3 kocsira. Szép nagy 
udvar.

Az Ajtó utcza, a Pét er fi a szájában 
van. Közei a főtérhez és közöl a nagy 
erdőhöz. Kisvasúti közlekedés. Az Ajtó 
u cza sarkán varra helyi vasút meg­
állóhelye. Csatornázott, kövezett és vi 
lágitott csendes utcza. A gáz lámpa 
épen a házon van és előtte ven vezetve 
a viilanyvilágitási vezeték is.

Az Ajtó utcza szemben van a 
péterfiai honvéd gyalogsági laktanyá­
val. Katonatisztek, tanárok, szóval elő 
kelő úri családok lakják.

Bővebb felvilágosítást n legna 
gyóbb készséggel és teljesen díjtalanul 
nyújt a Nftgy Lajos Első Debreczeni 
Adásvétolekethirdolő Irodája Csapö-u 
13. sz.

Körösvölgyi darabos mész
1907. évi pihent oltott mész,
portland és román cement, 

egeres! gipsz.
Snholati hopor, - Hnynet nádfonat.

Elszigetelő-lemez,

kátrány papir-lemez.
Minőségben és tartósságban felül- 

mulhatlfin
„CHEtOlM A. .««

valódi czement aszfalt fedő-lemez,
továbbá az össz s kerékgyártó és 
pintér anyagok legolcsóbban, l gelő- 
nyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél
Dekreczen, Bethlen ntcza 23.

992/1908 Tkv. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A püspökladányi kir. járásbíróság 
! mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Békési ipartestületi hitelszövetkezet vógre- 
hajtaténak Szűcs János végrehajtást szen­
vedő elleni 181 kor. 74 fillér tőkekövetelés 
és járu’ékai iránti végrehajtási ügyében a 
debreczeni kir. törvényszék (a püspökla­
dányi kir. járásbíróság) területén lévő 
Püspökladányban fekvő, a püspökladányi 
1848 sz. betétben 47. és 48 hrsz alatt 
felvett házas udvar Szűcs Jánost illető 
részére az árverési 677 koronában ezennel 

: megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanra az 
1908. évi juliue hó 17-ik napjának 
délelőtt 9 órakor a bíróság árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-ót, vagyis 67 
kor. 70 fillért készpénzben vagy az 1881. 
LX. tvezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az *1881. évi november hó 

' 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
re: delet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t ez. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elsmervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1908. évi márczius 
hó 17. napján.

Dr. Tikos kir. iárásbiró.
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Főraktár Debreczenben : Triprszky Emil.

Ebesi birtokomon lévő ártézi vi­
zemet 12 év óta mint legtisztáb­
ban kezelt üdítő Ebesi ártézi 
forrásvizet hozom forgalomba
literes és félliteres üvegekben.

Ez nem téveszthető össze a kön­
tösgáti szódavízzel, melyet hasonló 
formájú üvegekben árulnak. Az igazi 
forrás víznél minden egyes üvegre rá 
van nyomva

Ebesi ártézi forrásvíz
ugyanazért kérem a tisztelt fogyasztó 
közönséget, hogy csak azon üveget 
togadja el, melyen a fenti felirat 
látható és melyet saját elárusító kö­
zegeim szolgáltatnak ki, különben üres 
üvegemet csak ök vannak jogosítva 
vis5zavenni, s teli üveggel kicserélni.

Ebesi ártézi forrásvíz
kezelŐBÓge.

Mótorvevők figyelmébe 1 

hiHlM-mótorvállalat, Budapest, V., Váczl-it 30.
Ajánlja úgy csóplósi, mint malomüzemre kitünően alkal­
mas, legegyszerűbb benzinlokomobiliait, melyek V. kér., 

V6czi-ut 80. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Teljes 

jótállás
kifogás­
talan 

üzemért
üzemzavarok kizárva I Bámulatosan egyszerű szerkezeti 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 
13—14 éves fiú is kezelheti 111 

Árjegyzék Ingyen 1 Olcsó árak részletfizetésre 1
tOO db elismeri levél a Magyarországon üzemben lev# 

mólotokról I

bőrödet

ártalmas és szépítő szerektől. 
Használunk csak orvosilag 
ajánlt magvas Seean toi­
let’s essppant meglepő 
hatással, eredményes arczbőr, 
kéz, láb és testápolásra. Sesan 
toilette-szépitő szappan K. 1.20 
egy darab, kapható gyégysze- 
tárak, drogueriákban és ha­

sonló üzletekben.
Dr.L

Salzburg.

Csodaszép bőr

KULCSCSAL.
Minden jobb czleben kapható.

HOCHSINGER TESTŰÉBE« BUDAPEST.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
czihkek és 
nnndenneiLÜ 
alkat-restek 
állandó raktári.
Hagy választék:

lement újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, tiickelezést 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller ée Németh műszerészeit,
Debreczen, Hatvan-utcza 8. szám.

Goddam!
Valahára gyorsan és biz­
tosan ható tyukszemszer.

Cook ÍJéis

szám.

amerikai szabadalom
tyúkszem - gyűrő.

I db 20 fillér, G db 1 korona, postán 20 fillér portó. 
Kapható minden gyógyszertárban és 

drogueriákban.

1848-1908. Tkv

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Földes! közbirtokosság! takarékpénztár vég' 
rehajtatónak Aranyos Ferencz és neje Ka­
tona Rozália végrehajtást szenvedő elleni 
3000 kor. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a Debreczeni kir. 
törvényszék (a pladányi kir. járásbíróság) 
területén levő Nádudvar község határában 
fekvő a nádudvari 982 sz. betétben A I 1-2 
sorszám alatt felvett 7501/8 és 7501/9 
hrszámu 1 hold 641 D-öl és 5 hold 36 D-öl 
területű Mihály halom dülőbeli szántóra 291 
koronában, a nádudvari 983 sz. betétben 
A I 1-2 sor szám alatt felvett 1286/1/b, és 
1286/l/e hrszámu házas telekre az árverést 
800 kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1908. évi Szeptember 
hó 2-ik napjának d. e. 10 órakor 
Nádudvar község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 29 
kor. 10 fillért illetőleg 80 koronát kész­
pénzben vagy az 1881: LX t ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyamnál számított és az 1881 
évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881: Lxt ez. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány, 1908. május hó 23 
Dr. Tikos kir. járásbiró.

1841—1908 Tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság, 

mint tkv. hatóság hözhirró teszi, hogy 
Földesi közbirtokossági takarékpénztár és 
Korona takarók és hitelszövetkezet végre­
hajtóknak Sápi Gyula és neje s. Köti 
Gábor végrehajtást szenvedők elleni 300 
kor. illetve 1600 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
Debreczeni kir. törvényszék (a pladányi, 
kir. járásbíróság) területén levő Földes köz­
ség határában fekvő a Földesi 1987 sz. be­
tétben 481, 482 hrsz. 309/á népsorszámu 
házasfelekre és a Földesi 1538 sz. betétben 
664,665 hrsz. 429 népsorszámu házastelek, 
4229 hrsz, újkerti szántó s ugyanazon be­
tétben 2.3 sorszám alatt felvett közöslege- 
gelőbeli illetőségre az árverést és pedig a 
földesi 1987 sz. betétben felvett ingatla­
nokra 886 korona, a Földesi 1538 sz. be­
tétben felvett ingatlanok pedig 437 kor. 
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1908. évi Augusztus hó 26. 
napjának d. e. 9 órakor Földes község 
lázánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 83 kor. 
60 fillér, illetve 43 kor. 70 fillért kész­
pénzben, vagyis az 1881: LX. t. ez. 42 §- 
ában jelzett árfolyamnál számított és az 
1881 évi november 1-ón 3333 sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LXt. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
előállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Püspökladány, 1908. május hó 22.
Dr. Tikos kir. járásbiró-

GANOCZ GYÓGY­
FÜRDŐ.

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán 
Poprádfelka állomástól 30 perez.

Posta-, vasút-, telefon- és csendőrőrs helyben.

Fürdőidén]/ május 15-től szeptember 15-ig.
Rendkívüli szénsavtarlalmu 24 foka természeten 
hévvizzet, mely most újból lett vegyelmezve 
és a fürdőtelep njonnan vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és női tiikürkád fürdők ma-zzással és 
hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, 
kc.-z Jény, i chiá», Ideges sxivbajok, gyomor- 
hurut. emésztési bántalmaknál, vérszegénység, 
nél, nö bsjoknál, sót izomhüdülésoknél, gör- 
vényes bántalmaknál és angolkornál felülmúl­
hatatlan s egyedüli. 8 obaárak »agónia 1.20 
koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, 

Ízletes és olcsó ellátás.
A la carte és fable d’böte.

Elő- és utőidénybrn tetemes árengedmény. 
Állandó fürdőonos. Prospektust kiv natra 
ingyen és bérmentve küld a fürdőgondnokság
Gánócz vagy a menetjegyiroda Budapest, Vi­

gadó-tér 1. ss.

■ 1

„r
i %



1

#»v5í?

1909. junius 21.

t.

aOEGSchmidt
föleríseeh'ízhorvos fele i

.llflíflVWIíll

•ffignatissiiss
süketséget,

, I
A.wiPísalwí'fiS

JJEgyadiil hmihetn iiwetije
Dr. BothscMek V. Emil utóda
gyógyszertára Debreczenben

ü

Kitűnő munka !

Legjobb érik,
legszebb éhszereb

szolid álban jótállással

Kupián Gyula miiórás
Debreosen, Piacé utcza 42.

DífíBECZMfl PU3ü&?LÉN (J.í«í.íl

|™Hazai gyártmány

vas- és fémöntőde részvénytársaság
Szomba'hely-Bndapest VI. kerület, Váczi körat 61. sz. 

Benzinlohomobil- 
csÉplő-szerBlvÉnyeh.

Stabil-
benzinmotorok.

Sziuógázmotoroh faszén-, koksz- és antraczit-fUtésre, 1Z0 HF-ig.
Malomépitészet.

Szab. hydr. borsajtók, olajprések és mindennemű 
_______ _______gazdasági gépek.
Heduező fizetési feltételek Árjegyzékei! kívánatra ingyen s bérmentne.

mr Igyunk IVagv mihálvi sört!
T.

uiőinc mr
nil - till;;
lén ‘ ■ ■ .*; Itfílíilílllllltl’? '11:

így kell leemelni.

NAGYMIHÁLYI SÖR-És MALÁTAGYÁR 
RÉSZVÉNYTÁR SASÁG.

Ráteendő a nyitásnál. ©SZÁLLVA RAKTÁROZANDÓ.^^
poone* auOAPtxr, ÖV — """ "

A Nagymihályi sör- és malátagyár r, t.
Debreceni főraktára

a
maláta a«,T kBzSb«^8“ ”0a8Ín4“ SÖre és «"«"Vesen szabadalmazott, szakértők által is ajánlott gyógy-

Uffv hnavL!8hjabb rLníSZerÜ »1KoJrona“ dugaszolás, amely a fenti ábra szerint a palaczkot légmentesen elzárja 8Y’ hogV bIP«e J,évö ^r állandóan friss és jóizü marad, mert a szénsav el nem párologhat
kitaszítható *Tdugj az hve^“"' ^ ^ a d°gŐ kihuzá8áva! a régi mód szeri«t vesződni, egy ujjnyomással

sévénpir ÍJ U.j,ltas Debreczenben kizárólagos jog, a melyet nagy á'dozattil csakis a Nagymihályi sör képviselő- 
egének szerűit megé rezni. Nem téveszthető össze a gummi dugaszolással. y aor Képviselő

A Nagymihályi sör mindennemű és fajta sörrel felveszi a versenyt, úgy ár mint minőség tekintetében
—   iLiíiix, Ili 11

A Nagymihályi „Casing“ sir különlegesség!
Maláta tartalmánál fogva gyógyhatású, orvo-ok által gyenge és vérszegényeknek különösen ajánlva.
A Nagymihályi „Casinó“ sör csakis a fenti védjegygyei ellátva valódi
Kérjünk mmdenutt a praktikus „Korona“ dugóval ellátott Nagymihályi „Korona“ és „Casinó“ sört 
A „Korona dugaszolással ellátott üveges Nagymihályi sör ugyanolyan mint a friss csapolás

Telefon 281. szám. DEBREOZEN, Margit fürdő telep.

Telefon 281. szám.

i:r
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G?eriflekruha varrónő elvállalja a
gWtsnbb gyvrmekrubák. pongyolák <s 
ii.gblousok pontos i lkérZ'tését. lark as 
Bella Arany János u 35. Varró leányok 
felvétetnek.

ápré hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fdlér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni. 
Egy gyermektelen házaspár házmesternek 

felvétetik. CDien a kiadóba
Eladó elköltözés miatt jól jövedelmező 

sarok ház. Czim a kiadóba.
EgV használt vízhatlan nagy ponyva e adó 

Czim a kiadóba.
80 hectO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 

50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyuláné Batthyá 
nyi-uteza 6 szám.

EgV jól főző középkorú özvegy urinő ház­
vezetőnek ajánlkozik..Czim a kiadóban

Tanuló jó iskolai bizonyitványnyal felvé 
tetik Batthyányi, utcza 15. sz. a.

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség-

ivOti ,Unius 51.

UÖI1 CCI nuiuu kJ it

Értekezhetni Kontsek Gázánál.

Boros hordók használt 50—700 literesig 
300 hektó van eladó Pőtertia uícza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

2Y bádlaá vuat^uo v, --------
kiadó Darabos u 5. szám. Ertekezbetpi 
lehet az emeleten. __

Sarok bolt öt ajtóval, a piacz kellő köze­
pén, bármilyen czéira azonnal kiadó 
Siimeghynél C >apó utcza 11.

Keresteti* egy házaspár, kinek telesébe a 
déleiö i házi do'gokat elvégzi, lakást, 
vajy fizetést kap szolgálatáért. Késes 
utcza 36.

Selyem, csipke,
Egy jó családból való tiu tanulónak felvé­

tetik Sehwuroz M. L. divat áruházában 
Piacz u. 38

A böszörményi réien tanya épületekkel el­
látott, 16Vs hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czira a kiadóban.

filet és czérna
sz.

'tTtézbélyegzölíg/- késVt
legolcsóbb? n, egyedül

w.. B~r~— azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet Trágyagyár 
Sas utcza 3 sz.

, az Első Debreczeni Bélyegzoqyár
és könyvnyomda 

ONFF Y-U t

Egy családos ember szolgai osztályból 50 
írt. biztosítékkal állandó állást nyerhet. 
Czim a kiadóhivatalba

Munkás leányok felvétetnek. Honvéd u. 16.
Eladó vl 1*. Simonyi-ut 10. számú ház, szép 

nagy lakás, fürdő szoba, vízvezeték, 
kitűnő ivó vizű kút, nagy udvar és 
konyha kerttel. Értekezhetni a tulajdo­
nosnál délután 1—2 óra között.

Eladó egy ház rajta kocsmai 
Czim a kiadóhivatalba.

kiméréssel.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
«S-Ä Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debrecssen Hatvan u. 13 sz.

(Hochfelder- ház.)
Kocsmai kiméről keresek fiatal pár vagy 

magányos nőt. Czim a kiadóhivatalban.

úriási választékban.
Haskötők, Sérvkötők, Hátegpe- 
sitők, a leghíresebb orvos tanárok 
Előírása szerint pontosan és gyor­
son készítettnek és javíttatnak.

Költöztetek féderes stráfszekeren. Értekez­
hetni Debreczeni Lajosnál Csapó u 86. Mész 1 Mész!

Varó leányok jobb fizetéssel azonnal leivé 
tettnek Éliás Amália varodájában Arany- 
János-utcza 54.

Fflszerözletbe egy vagy két tanuló fizetéssel 
felvétetik. Vadász Ferenc Varga utca 35.

Építészek figyelmébe!
Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Róeenherg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

A biharmegyei mésztelepekről u. 
m. Élesdröl, Révről, Brátkáról és Csú­
csáról kitűnő minőségű meszet naponta 
szállítok.

Legkitűnőbb
6$

Gummi
Bagándetectly ajánlkozik a legdiscrtebbó 

megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nok, villámhárítók, vilii mos- 
csengők berendezését javítását, 
agy helyben mint vidéken tegjutá- 
nyosabban eszközöl

I tegjutá-

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos felszerelési czibkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

olcsóbb, jobb, szebb a 
közönséges cserépnél 

Kapható Fülöp mószker skcdőnéi Ho
mokkert utcza 121.

Tetőci erép,

Olcsó árak! Pontos szállítás. kiilöllIßQßSSBQßk 
Kedvező fizetési feltételek. I, ., . ,, ,.

Kiár AM.r
kőszén és mész nagykereskedő y F H QII Sfl |1 QQ |f

QebFBCZBn, MlhlÓS~U. 23. hEztyn, kötszer, és orvosi műszertárában
Telefon 445. sz. I _ _Debreczen,

Mész ! Mész! Piocz-i. ÍZ. sz. Stenczinger ház
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hl választék kizárólag fruczla mcllfözőkb»* 
3 koronától » legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap- és esőernyők
das választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

aiEIiíBÉiraBrs^jfárlai
kaphatók.

Merkler Soma, Pi&cs u. 43. sh.
Javítások és áthúzások olcsón és pon­

tosan eszközöltetnek.

Drága kölcsönöket
kicserél

olcsá törlesztése:
kölcsönre.

Városi házakra és földbirtokra,
15—65 évi időtartamra, a becsérték 

legmagasabb hányadáig

Kiár Andor
bankiizlete

Debreczen, Mihlós-u. Z3.
Telefon 445. sz.

Megbízásokat szakértelemmel gyorsan 
teljesítek.

KÉRJEN AJÁNLATOT.

Ha rosszal lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet

I
 kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár

I Gramophon és lemezekben
I részletfizetésre is.

»‘.o'atii
ILÉPFENE és SERTÉSOHBÓHCZ

elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSSGMOND
állatorvos

Debreczen Csapó n. 30. Telefoni 558.
I

Legbiztosabb azépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illata
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bal 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Oi*és^ Nagy Ferencz

UVÓgyaxBrésamél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egystarvn“ gyógyszertár. 
Telefon su. 498. Telefon sz 496.

« THIERRY BALZSAMA
a zöld apáczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges-utaző-családi üveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorba], gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény, 
tagszflggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mii denféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:
géyógynslertár Thierry A., Pregraila Rohics Mellett.

Raktárak Budapesten : Török lÓZSe! gVÓgySZOrÓS*, 
Egger I. és Egger Leó és dr. Vértes L. Lugas, Grós* 

Hagg Ferencs Debreczen.

Steckenpferd . 
lillomlejszappan

Bergmann és Társától Drezda és Tetschen i/L
volt és marad a naponta beérkező elöe- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és a rózsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Hz egyetlen
arczszépitő szer, s melyet legjobb lelkiisme­

rettel lyáulhatunk a nőknek, az a
Földes-féle

MARGIT-CRÉME
Mert a Btargit-Crémojteljesen ártalmatlan és zsi- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet szeplőt, májfoltot, pa’ta- 
Dósokat, kiütéseket, himlóhetyeket és minden 
borbajt. Az aroz már pár szőri kenés után hó­
fehér ég bártonysima lesz. A Margit-Ciéme 
megóvja az aiczot és azért a kik a Margit- 
Crémet használják, még késő öregségökbeu is 
szép, redőtlen, sima arezuak lesznek. A Mar- 
Rit-Cröme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisítottál árulnak, azért a ki 
Margis örömért vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszeréé* védjagve, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja. A Margii-Créme 
Ära 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 sziuban kapható.)

& H egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti 5 Földes Kelemen
Bfigisxeréiz,

ARAD, Deák Ferencz-utoza.
Kapható Debreczenbon: Balázs Ödön, Grósz 
D'j'gy Ferencz, Mihalovics Jenő, Muraközy 
László, Tóth Béla gyógyszertárában, Jósa és 

Jóna drogueriájáhan.

fgy A legszebb és legegészségesebb gyógyhely.

K
nMwÁB*S FDrdőidény ápril 26 tó! szeptember végéig. Kiváló gyógyhatású reuma, Oüyan . , , köszvény, csúz és minden

SÓStÓ A fürdő hírneves orvos felügyelete szervi bántalmaknál.
. alatt áIL idegbajoknál Hidegvíz

gyosproo Csodálatos szép és kellemes fekvés. gyógymód.
DebreczenbÖl társas kocsiközlekedés oda és vissza 4 személyig 8 K. 5—6 személy 10 K. Vasúton 
Debreczenbő! d. e. 9 óra 30 perez Hosszupályi ig hol lársaskocsiuk rendelkezésre áll. Egy személy 

50 fill. — Bővebb felvilágosítást ad Rácz József Debreczen, Szálkái-u. 7.
Tisztelettel A Konyári Sóstó fürdő uj tulajdonosat.

I

8BHf

Aborszéki szénsavasgyógyborviz
az ásványvizek királya.

Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 
hólyag bántalmaknál a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy szénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

pmgr üovIlok ■ se ■». 1 e ** ■ . -'äi
Állandóan friss töltésben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusitónkuál: Klein lgnáez fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdőn
Fürdő idény kezdődik junius 15 én, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Déda-Borszék között társas k csival, gyorskocsival ós automobillal. 
Felvilágosításokkal és prospectussal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.
llorNKg^k.
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flj üzlet. Új üzlet.

Bazár
Dégenfeld-tér

(kenyér-piacz) 7. szám.

A legolcsóbb
bevásárlási forrás

mindennemű háztartási, díszmű­
áru, utazási, Mi- ás női divat 

cziháehbaiL
állandó nagy raktár
álhalmi ajándék tárphhól, üveg-, 
tnajula-, porczelián- ás fám 
disztárgyah, sátabntnh,Bsőernyőh, 

kefe áruk.
Nagy választék

a legmodernebb

gyermekjátékokban.
A ki olcsón akar jó árakat 
beszerezni az látogassa meg a

Nagy Bazárt.
üj üzlet. Ilj üzlet.

Szépe Lajos
Hót divat, vászon, fehernemtt és rövidáru üzlete
Dobreoian, Koseuth-utcza 6. az.

Angol ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
4ö, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sin a, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

ruha díszítésre.
Harisnyák, Gyermek tricók és 
kötények, Divat napernyők re­

mek választékban.

Nyári kesztyűk.

árjegyzéket kap mindenki

Piaez-nteza 83. szám alatt
hol Singer és Ta czógnek bizományossá, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár négy 
raktárt nyitott

Frischman Vilmos czéfl alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési ozikkekből. Kedveső 
havi éi heti réisletfisetésre is. Tis 
évi Jótállás.

A n. érdemű vevőközönség szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer és Ta bizományosa 

Plaoz-utoza 83. szánt alátt.
A nálam vásárolt gép tulajdbnosait 

ingyen megtanítom várni, szabni és min­
denféle hímzésre.

Utazók telvótetnek.

Graepel Hugó betéti társaság
Marshall Sons & Co. Limited, vezérügynöksége 

BUDAPEST, V. kér. Váozi utoza 40—46. ez.
Ajánlják eredeti Marshall- 

féle gőz lokomobiíjaikat, saját 
gyártmányú legújabb cséplőgó 
peiket szabadalmazottkombinált 
gabona- és lóherecséplőgépeiket 
és törekrostaikat vaslemezből.

Felülmúl minden más törek- 
rostát. Minden cséplőhöz alkal­
mas Nagy megtakarítás. Rövid 
idő alatt magától, kifizetődik.

Gazdasági árjegyzéket, té­
rek , rosta leírást, mintát és 
elismerölevél füzetet kívánatra 
ingyen és bőrmentve küldök.

Comtek
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-ütem 12 
KnecM B. John igazgató. 
Mc Cormiok kévekötő-arató- 
gépei és mar okrakó-arató 
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően kúton lesznek gyártva.
la nőm trés frázis, hanem tény j

ÖHzei 6yártmá*y*li*ril srtM kéfM kMeatrs Hwrtw kIMJIk.

Vezérképvisclö : Pauchli Béla, Hajdúnánás. - t“‘,V nf/_:
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Byörfi Sándor
kesztyű, kötszer és divat üzlete

Simonffy-u. 2.

Bőr, czérna és selyem

GalIM, kézelők.
Nyakkendők.

Harisnyák. 
Nadrág és 

harisnyatartók.

Has, köldök 
és lágyék 

sérvkötők.
Hátegyeeiesitők.
Gummi görcsér 

harisnyák.
I parfümök.

Szappanok.
toMfmiaésamerihai

gummi
különlegességek
Nagy választék. 
Szolid kiszolgálás. 

Olcsó szabott árak*

Tavaszi idényre.
Kertészeti és gazdasági szerszámok, metsző és 
hcrnyőzó ollók, kerti vas bútorok és lóozák, fürdő 
kádak, jégszekrények. — Porczellán és vaskályhák, 
franczia rendszerű és tornyos konyhák. — Vadá­
szati ozikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
és pisztolyok. ■— Szőllő permetezők, kerti fees 
kendők, gummi és vászontömlők. — Egészségügyi 
háztartási vízszűrők. — Gépfelszerelésn k, dobsinek, 

gépszijak és minden egyéb technikai ozikkek.
r.Ei^c>fl:Sa fíí-ynizlai

waskereekodö
lieltirecxeit, SSO. *6» J»®T.

Buziás gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény májas 16. - szeptember 16. 
Specziális gyógyfürdő szívbetegek részére,

Prospectust kívánatra küld

)

S

Muschong Buzi&sftirdői

SZÉNSAV-MÜVEK
ka; télén kivttl szállítanak, azonnal bármily mennyiségi! 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénsa at ^

j a világhírű fcuziásfürdői szénsav forrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.

j
I Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

Sürgönyczim: fflasehong.Bnziásíürdő. Internrban telefon 18 sz.

CLAYTON & SHUTTLE WORTH"
BudapMt, Véea«.lcthrt3tt «8»,

«IUI ■ fetfsttayesstt in* weitett ejíelWwk:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
•aalmakazalozók, |árg*ny-c»4pl6gépek, téhoro-osé|riék, 
ttMMé-rosták, konkelyozék, kaszáló- és aratógáeek, 

szénagyOjtök, boronák, servetSgépek, Planet fr. 
kagátók, azecskavágók, régavágók, kukortoza- 

morzaolék, darálók, őrWmalrook, egyetemes 
act ál-ekék, 2- és 3-vasu ekák ée mieden 

egyéb gazdasági gépek.

SSSfü"; BÉSZLER és DAVID uraknál Debreczen.

«s*.
-

«1

X

iS

M

m

WsBm

i I
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Legjobb a Békési Hóza„Syorsmosó“házi szappana.
Madera, csipkekelme, 150 cm. széles angol lister

óriási választék, igen olcsó árak-
Pongyola 285, mosó dalin 23, mosó delin maradékok 18

a Debreczeni Nagyáruház, Piacz-utca 19. sz.
Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

alódi briinni szövetei
Kjy tzelvény

8*10 m. hosszé
MU« HriStubi*
kés (Kabát, nad- 
rti ás melláay)

az iSC8. uvi tavaszi és nyár! Idényre.
1 szelvény 7 koron», 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 

•HSendd, csak j Keivény 20 korona

Sy szelvényt fekete izalonruliihoz 20.— K.-érí, 
ntúgy ffelöltőszövetet, turlstalódent, selyem- 
ksmgarnt stb. stb, gyKrl árakon küld a mint meg­

bízható és szolid cég mindenütt Ismert posztó- 
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták intfyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieáel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, Igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb Arak, Óriási választék.
Mlntahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Stein László
Stein László

Stein László
Stein László
Stein László

Újonnan berendezett 
kész nőiruba, rőfös és 
rövidáru üzlete a Dó- 
genfeld-tér és Bádo­
gos u. sarkán (Wolff- 
palotában) meguyilt.

s in László
Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 

éa Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Puoh és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel.’ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ÜQSEÜHERG és HäHMER DEBRECZEH,
Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelmi akadémia épületében.

minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban, Hungária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt 
női divattermet nyitottunk.

Női felöltők, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekböl dús választék, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak 
vannak kitüntetve.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Kovács Gyula és Társa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olosó 
szabott árak 
látha tók/%^

Nyomatott Uoífmann én Kronovii* könyvnyomdájában, Piacz utó*» 49, szám a ?5pos iával -aeroben


